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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

24.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/24/veterany-ta-vpo-mozhut-otrymaty-grant-

na-pidtrymku-mikrobiznesiv/ 

Ветерани та ВПО можуть отримати грант на підтримку мікробізнесів 

Міжнародна гуманітарна організація Help – Hilfe zur Selbsthilfe 

оголошує грантовий конкурс для власників мікробізнесу у Харківській, 

Одеській, Миколаївській областях та місті Києві. Про це йдеться на сторінці 

організації. 

Програма передбачає надання безповоротної фінансової допомоги 

крафтовому бізнесу (столярство, виготовлення прикрас, гончарство тощо) або 

підприємствам сфери послуг (прибирання, догляд за будинками, ландшафтні 

послуги, фітнес, краса тощо). 

Переможці конкурсу отримають грошову допомогу у розмірі до 2510 

євро у національній валюті України (приблизно 105 тисяч гривень), а також 

моніторинг підтримуваних мікробізнесів. 

Взяти участь у програмі можуть такі пріоритетні категорії: 

• Переміщені особи, бізнес яких був пошкоджений під час бойових дій. 

• Особи та сім’ї, які безпосередньо постраждали від конфлікту, в тому 

числі ті, бізнес яких було пошкоджено або зруйновано. 

• Ветерани (за умови пред’явлення посвідчення учасника бойових дій на 

території України після 2014 року). 

• Жінки, які були переміщені внаслідок конфлікту і зараз проживають в 

іншому регіоні або на іншій території. 

• Жінки, які є головою домогосподарства через те, що їхній чоловік 

перебуває на військовій службі, служить або отримав поранення. 

• Особи з інвалідністю із підтвердженим статусом інвалідності. 

Кінцевий термін подання заявок – 31 травня 2024 року. 

Заповнити заявку на участь та отримати більш докладну інформацію про 

умови конкурсу можна за посиланням. 

У разі виникнення будь-яких питань звертайтеся за електронною 

адресою: khryshchenko@help-ukraine.org.ua. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 
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https://minre.gov.ua/2024/04/25/na-ozdorovlennya-do-arteku-zayihala-

persha-v-czomu-roczi-grupa-ditej/ 

На оздоровлення до «Артеку» заїхала перша в цьому році група дітей 

За словами директора «Артеку», в табір прибули в тому числі діти-ВПО 

та діти із прифронтових територій. 

Загалом було видано 853 путівки для оздоровлення дітей. 

Найбільш організованою у плані підготовки до виїзду та організації 

відпочинку стала Запорізька ОВА. Від області поїхало 130 дітей. 

Віцепрем’єрка Ірина Верещук подякувала заступнику начальника 

Запорізької обласної військової адміністрації Євгену Мироненку та директору 

МДЦ «Артек» Сергію Капустіну за організацію відпочинку дітей. 

«Артек» і надалі готовий приймати на оздоровлення та відпочинок 

дітей-ВПО та дітей із прифронтових територій. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-shmyhal-stvoriuiemo-novu-systemu-

sotsialnoi-polityky-v-osnovi-iakoi-pryntsyp-formuvannia-spromozhnosti-zamist-

zalezhnosti 

Денис Шмигаль: Створюємо нову систему соціальної політики, в 

основі якої принцип «формування спроможності замість залежності» 

Україна перебуває у фазі активної трансформації. Відбувається 

соціальний перехід від пострадянського вдаваного патерналізму до 

ефективної соціальної політики. Про це зазначив Прем’єр-міністр Денис 

Шмигаль під час відкриття Міжнародного саміту міністрів соціальної 

політики. 

За його словами, нова соцполітика починається насамперед із соціальної 

послуги. І в разі потреби доповнюється адресною соціальною виплатою. Це 

сучасний європейський підхід. 

«Війна завжди загострює соціальні питання. Кількість людей, які 

потребують підтримки, зросла і, на жаль, продовжує зростати. І стара 

пострадянська модель не може реагувати адекватно. Саме тому ми створюємо 

принципово нову систему. В її основі принцип — формування спроможності 

замість залежності», — відзначив Прем’єр-міністр. 

Зокрема, Уряд створює стимули для повернення людей до економічної 

активності і зосереджується на підтримці тих, хто її дійсно потребує. 

«Цифровізація, адресність, універсальність, справедливість, 

безбар’єрність — це головні елементи нашої соціальної політики», — 

наголосив Денис Шмигаль. 

Також Уряд стимулює ВПО інтегруватися в нові громади та спільноти, 

знаходити роботу або відкривати власну справу. Встановлює чіткі вимоги до 
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планування міського простору, розвиває протезування, зокрема на основі 

інноваційних технологій, заохочує бізнес створювати робочі місця. 

«Частина наших зусиль — це реформа Медико-соціальних експертних 

комісій. Насамперед, буде враховуватися потенціал людини до відновлення, 

система буде орієнтована на повернення її до звичного життя», — сказав 

очільник Уряд. 

Як зауважив Денис Шмигаль, держава робить усе можливе, щоб кожна 

дитина росла в сім’ї. Над цим працює не лише Уряд, але й Координаційний 

центр із розвитку сімейного виховання та догляду дітей під патронатом першої 

леді України Олени Зеленської. 

Допомога ветеранам, як підкреслив Прем’єр-міністр, це ще один 

ключовий акцент. Держава, за його словами, повинна подбати про них та 

допомогти в повоєнній інтеграції до цивільного життя. 

«У громадах формуємо центри життєстійкості. Це простори дієвої 

психосоціальної допомоги. Мусимо максимально спростити доступ усім 

людям до таких послуг», — відзначив Денис Шмигаль. 

Він також наголосив, що один із ключових елементів адресності та 

справедливості соціальної системи — це принцип «гроші ходять за людиною». 

Уряд, крім того, цифровізує соціальну сферу, щоб забезпечити її 

максимальну прозорість, ефективність та справедливість. Частина соціальних 

послуг доступні в Дії, і перелік постійно розширюється новими опціями. 

Денис Шмигаль відзначив, що ще один ключовий виклик — 

демографічна ситуація. Уряд формує комплексний кроссекторальний підхід 

для вирішення цієї проблеми. Від виплат при народженні дитини до створення 

френдлі-середовища в громадах для дітей та батьків. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/26/rozglyadayetsya-mozhlyvist-zminy-umov-

vstupu-na-magistraturu-dlya-studentiv-iz-tot/ 

Розглядається можливість зміни умов вступу на магістратуру для 

студентів із ТОТ 

Єдиний вступний іспит (ЄВІ) планують замінити на співбесіду з 

іноземної мови. Про це заявив представник МОН під час засідання 

Координаційного штабу з питань деокупованих територій, яке відбулося під 

головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Під час попередніх нарад обговорювалася пропозиція проводити ЄВІ 

для студентів із тимчасово окупованих територій в обмеженому 

дистанційному форматі. 

Однак за інформацією Українського центру оцінювання якості освіти, 

провести ЄВІ в такому форматі для зазначеної категорії осіб немає змоги. Це 
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пов’язано з тим, що організувати належну ідентифікацію учасників та 

гарантувати дотримання принципів академічної доброчесності при такому 

проведенні вступних випробувань – неможливо. 

Тому наразі МОН розглядає можливість дозволити замінити складання 

ЄВІ на співбесіду з іноземної мови, яку проводитимуть заклади вищої освіти 

в дистанційному режимі. Тобто повернути ті норми, які діяли торік. 

Це стосується громадян, які: 

• декларують, що перебувають на ТОТ і в поточному році завершують 

здобуття ступеня бакалавра; 

• планують вступати для здобуття вищої освіти ступеня магістра в тому 

самому закладі освіти на спеціальності, які не передбачають складання 

єдиного фахового вступного випробування. 

«Маємо забезпечити справедливий і доступний вступ на магістратуру 

для студентів із тимчасово окупованих територій. Тому дякую всім, хто цьому 

сприяє», – зазначила Віцепрем’єрка. 

 

*** 

 

27.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/27/z-pochatku-travnya-evakuaczijnyj-potyag-

iz-doneczkoyi-oblasti-prybuvatyme-na-volyn/ 

З початку травня евакуаційний потяг із Донецької області 

прибуватиме на Волинь 

Готовність Волинської області приймати евакуйованих мешканців 

Донеччини обговорили під час засідання Координаційного штабу з питань 

проведення обов’язкової евакуації населення в умовах воєнного стану. Захід 

проходив під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Волинська область змінює Рівненську область у прийнятті 

евакуйованого населення Донецької області. 

Відтак з 2 травня поточного року евакуаційні поїзди з Покровська 

прийматиме Волинь. Потяг курсуватиме один раз на вісім днів. Орієнтовні 

дати відправлення потяга зі станції Покровськ: 2, 5, 10, 18 та 26 травня. 

Наразі Волинською ОВА підготовлено близько 500 місць для 

розміщення донеччан, які планують евакуюватися з небезпечних районів 

області. 

Для евакуйованих передбачаються такі соціальні гарантії: 

 безкоштовне житло у місцях компактного проживання на Волині; 

 державна допомога на проживання внутрішньо переміщеним особам; 

 одноразова виплата цивільному населенню, яке евакуюється; 

 гуманітарна, психологічна та медична допомога тощо. 
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Нагадаємо, що евакуація до безпечного регіону здійснюється 

безкоштовно. Для попереднього запису охочі мають залишити заявку 

зателефонувавши на номер «гарячої лінії»: 098 890 33 18. 

Для евакуації тяжко хворих і людей з інвалідністю діють номери: 0 800 

332 614, (099) 710-48-72, (099) 311-53-14, (096) 108-60-48. 

Про бажання евакуюватися також можна повідомити на цілодобову 

гарячу лінію Мінреінтеграції за номером: 1548. Для повідомлень через 

месенджери WhatsApp/Telegram/Viber діє номер: (096) 078-84-33. 

 

*** 

 

28.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/27/zastupnyk-ministra-z-pytan-

reintegracziyi-tot-vzyav-uchast-u-devyatomu-zasidanni-dialogu-z-prav-lyudyny-

mizh-ukrayinoyu-ta-yes/ 

Заступник Міністра з питань реінтеграції ТОТ взяв участь у 

дев’ятому засіданні Діалогу з прав людини між Україною та ЄС 

Метою засідання було обговорення стану дотримання прав людини в 

умовах триваючої збройної агресії проти України, у тому числі на тимчасово 

окупованих та звільнених територіях України. Захід відбувся у четвер, 25 

квітня, у Києві. 

Один із блоків засідання був присвячений питанням порушення росією 

норм міжнародного гуманітарного права під час повномасштабного 

вторгнення. 

У своєму виступі заступник Міністра з питань реінтеграції ТОТ 

Михайло Латинський зазначив, що наразі Мінреінтеграції працює над 

запуском реєстру порушень міжнародного гуманітарного права. 

«Метою створення такого реєстру є формування електронної бази даних 

про порушення норм МГП внаслідок збройної агресії проти України для 

притягнення до відповідальності винних осіб. Початок функціонування 

системи планується вже цьогоріч», — зауважив Михайло Латинський. 

Також посадовець поінформував присутніх, що Мінреінтеграції у тісній 

співпраці з громадським сектором розроблено проєкт Стратегії відновлення 

державної влади та реінтеграції населення деокупованих територій України. 

Метою Стратегії є подолання наслідків тимчасової окупації деяких територій 

України. 

Крім того, Міністерство напрацьовує ще дві нові стратегії: з питань 

забезпечення житлом ВПО та сприяння зайнятості ВПО до 2027 року. 

Окремим фокусом роботи Мінреінтеграції є співпраця з міжнародними 

донорами задля забезпечення житлом ВПО. У цьому контексті Михайло 

Латинський відзначив проєкт «Житлові приміщення для внутрішньо 

переміщених осіб». Проєкт реалізується за рахунок коштів гранту, виділених 
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Урядом Німеччини у сумі 42,5 млн євро, та передбачає надання пільгових 

іпотечних кредитів родинам ВПО. 

 

*** 

 

28.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/28/u-kryvomu-rozi-zapraczyuvav-kryzovyj-

czentr-dlya-vpo-ta-misczevyh-meshkancziv/ 

У Кривому Розі запрацював «Кризовий центр» для ВПО та місцевих 

мешканців 

Його відкрив благодійний фонд «Карітас Кривий Ріг» за фінансової 

підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID). Про це 

повідомляється на фейсбук-сторінці фонду. 

Скористатися послугами фахівців можуть переселенці та місцеві жителі. 

Зокрема: 

• особи з інвалідністю (1, 2 групи); 

• одинокі батьки, матері чи опікуни неповнолітніх дітей; 

• багатодітні родини; 

• малозабезпечені; 

• самотні люди похилого віку (60+); 

• вагітні, матері-годувальниці з дітьми до 3 років. 

А також ті, хто постраждали від насильства, особи без постійного 

доходу, сім’ї полонених, зниклих безвісті та родини, що потребують 

соціальних послуг, але з різних причин не отримують їх. 

Тут можна отримати безкоштовні консультації юриста, психолога, кейс-

менеджера, а також кризового консультанта. 

Центр працює з 10:00 до 16:00 за адресою: м. Кривий Ріг, вул. Івана 

Франка, 8. (Парафія Святого Миколая Чудотворця УГКЦ). 

Додаткову інформацію можна отримати за номерами: (067) 305-04-66, 

(098) 892-03-69, Карітас Україна. 

 

*** 

 

25.04.2022 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yak-zniatysia-z-obliku-vpo 

Як знятися з обліку ВПО? 

Українцям, які повертаються до рідних домівок після деокупації 

територій або ж за умови зниження небезпеки обстрілів міст і сіл, необхідно 

знятись з обліку ВПО. 
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Більше не потрібно стояти в чергах та збирати довідки, повторно ходити 

до держустанов та декілька днів чекати на рішення чиновника. Послуга 

працює автоматично й заявки обробляються онлайн. 

Детальніше, як знятися з обліку ВПО – дивіться інфографіку. 
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*** 

 

25.04.2022 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/potribno-vykorystaty-vsi-instrumenty-dlia-

ozdorovlennia-ditei-iz-vrazlyvykh-katehorii-minreintehratsii 

Потрібно використати всі інструменти для оздоровлення дітей із 

вразливих категорій, - Мінреінтеграції 

Потрібно використати всі інструменти для того, щоб оздоровити 

якомога більшу кількість дітей із вразливих категорій. Таким був лейтмотив 

наради, яка відбулася під головуванням Віце-прем’єр-міністра – Міністра з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини Верещук. 
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На засіданні обговорювалися питання відпочинку та оздоровлення дітей. 

У фокусі уваги перебували діти вразливих категорій, які потребують 

особливої соціальної уваги та підтримки. 

Також учасники наради розглянули можливість розширення категорій 

дітей, які матимуть змогу оздоровитися. В тому числі за рахунок коштів із 

місцевих бюджетів. Йдеться про дітей, які проживають на прифронтових 

територіях, але не мають статусу ВПО. 

Крім того, на нараді обговорювалися питання готовності до заїздів у ДП 

«Міжнародний дитячий центр «Артек». 

Також було порушено питання щодо необхідності збільшення кількості 

психологів у дитячих групах. Це дозволить забезпечити не лише відпочинок, 

а й необхідну психологічну підтримку малечі. 

Нагадаємо, що оздоровлення та відпочинок дітей вразливих категорій 

відбувається відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 9 квітня 

2024 року № 385. 

 

*** 

 

23.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-umov-

prozhivannya-vpo-u-m-znamyanka-kropivnickogo-rajonu-kirovogradskoyi-

oblasti 

Моніторинговий візит умов проживання ВПО у м. Знам’янка, на 

Кіровоградщині 

Регіональним представництвом Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Кіровоградській області разом з представниками 

громадської організації «Десяте квітня» здійснений моніторинговий візит 

умов проживання внутрішньо переміщених осіб у м. Знам’янка, 

Кропивницького району, Кіровоградської області. 

Зокрема відвідали наступні місця тимчасового проживання ВПО, що 

розташовані на базі: 

Приміщення територіального центру соціального обслуговування 

Знам’янської міської ради, за адресою: вул. Церковна, 7, м. Знам’янка, 

Кропивницький район, Кіровоградська область. 

Приміщення   Знам’янського міського центру  первинної   медико-

санітарної допомоги    Знам’янської    міської    ради,   за   адресою:  вул. 

Партизанська, 59а,  

м. Знам’янка, Кропивницький район, Кіровоградська область. 

Заклад дошкільної освіти  №8  «Світлячок», за адресою:  вул. Калинова, 

115, 

м. Знам’янка, Кропивницький район, Кіровоградська область. 

Приміщення управління містобудування, архітектури та житлово-

комунального господарства Знам’янської  міської  ради, за адресою: вул. 
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Героїв України, 27Т, м. Знам’янка, Кропивницький район, Кіровоградська 

область. 

Приміщення Комплексної дитячо-юнацької спортивної школи, за 

адресою: вул. Героїв Крут, 31, м. Знам’янка, Кропивницький район, 

Кіровоградська область. 

В пішій доступності від гуртожитків знаходяться зупинка громадського 

транспорту, продуктовий магазин, аптека. 

ВПО забезпечені житловими кімнатами, кухонними і санітарно-

гігієнічними приміщеннями. 

Водопостачання та опалення в закладах централізоване, є бойлери для 

підігріву води. Температурний режим у межах норми. Слідів плісняви немає. 

Однак, під час візиту виявлено, що у приміщенні Управління 

містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства 

Знам’янської  міської  ради не проживають ВПО, зі слів адміністрації 

проводяться певні ремонтні роботи по комунікаціям. 

Також треба зазначити, що в деяких гуртожитках потрібно привести 

умови проживання в МТП у відповідність Постанови  Кабінету  Міністрів   

України  від 

1 вересня 2023 р. № 930 «Деякі питання функціонування місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб». 

В результаті чого за результатами моніторингових візитів були складені 

звіти та надані рекомендації щодо сприяння вирішення цих потреб. 

Під час візиту моніторингова група спілкувалася з ВПО, скарги та 

неналежне поводження, якість догляду та умов проживання не надходили. 

Навпаки всі опитані ВПО були задоволені умовами проживання та ставлення 

до них персоналу. 

Проте виявилось, що не всі мешканці одного із закладів, отримують 

допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. На всі запитання 

були надані вичерпні консультації та роз'яснення, а також наданий механізм 

вирішення цього питання. 

Додатково проведено правопросвітницькі заходи де представник  

Уповноваженого в Кіровоградській області проінформував мешканців МТП 

щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 

було роз’яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-umov-prozhivannya-

vpo-v-gurtozhitku-kremeneckogo-medichnogo-fahovogo-koledzhu-im-arsena-

richinskogo-na-ternopilshchini 

Моніторинг умов проживання ВПО в гуртожитку Кременецького 

медичного фахового коледжу ім. Арсена Річинського на Тернопільщині 
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За дорученням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

23 квітня 2024 року моніторингова група у складі регіонального координатора 

Людмили Біловус та соціального працівника по роботі з громадами БО БФ 

«Рокада» Наталії Іваніцької   здійснила плановий моніторинг додержання прав 

внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в 

місце тимчасового проживання (далі – МТП) на базі Кременецького 

медичного фахового коледжу імені Арсена Річинського. 

Моніторинг був проведений за присутності  психолога коледжу Тетяни 

Систалюк. 

Приміщення перебуває у комунальній власності та знаходиться на 

балансі Тернопільської обласної ради. Гуртожиток — це 5-поверхова будівля, 

розташована в пішій доступності від місцевої школи, гімназії, дитячого садка 

та лікарні. Приміщення розраховане на 450 ліжко-місць, більшу частину з яких 

займають студенти, викладачі. На період моніторингу МТП для ВПО 

розміщене на 2 поверсі гуртожитку (2 блоки), де проживають 27 осіб, 

переважно з Донецької, Луганської, Херсонської, Миколаївської та 

Харківської областей. В одному з блоків ще є 1 вільна кімната для ВПО. 

Вікна в МТП — металопластикові (нещодавно встановлені за кошти 

благодійників), двері – переважно старі дерев’яні. Видимих слідів плісняви в 

МТП немає. 

У кожному з блоків МТП є загальна кухня (на 7-8 кімнат). Кухні 

обладнані загальнодоступною побутовою технікою та інвентарем, проте 

потребують косметичного ремонту. Продути ВПО в основному купують 

самостійно, періодично продуктові набори передають благодійники. Також в 

кожному з блоків є санвузол з умивальником, туалетом та душовою кабіною. 

В одному із санвузлів зробили ремонт, інший потребує ремонту. 

Водопостачання, водовідведення та опалення приміщення 

забезпечується централізовано, в санвузлах є бойлери для підігріву води. 

Усі ВПО проживають в МТП на безкоштовній основі відповідно до 

укладених договорів (сім’ями, переважно по 2-3 особи). Ремонти в кімнатах та 

загалом в МТП проводились давно, проте кімнати забезпечені мінімальною 

кількістю меблів (ліжка, тумбочки, столи, крісла). 

МТП не облаштовано засобами безперешкодного доступу для людей з 

інвалідністю та маломобільних груп населення; немає альтернативного 

джерела живлення (генератора). Відсутня кімната для загального дозвілля (у 

разі потреби збори усіх мешканців проводяться в актовому залі гуртожитку). 

В МТП немає інтернету, у разі потреби ВПО користуються мобільним 

інтернетом на власних ґаджетах. 

У гуртожитку на 1 поверсі є простора вільна кімната, яку можна було б 

обладнати під кімнату для загально дозвілля для ВПО, за наявності 

додаткового фінансування або допомоги благодійників. 

Під час моніторингу відбулося особисте спілкування з 5 особами, скарг 

на порушення прав чи неналежні умови перебування не надходило. Також 

проведено правопросвітницький захід про діяльність Уповноваженого 
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Верховної Ради України з прав людини, порядок та можливі шляхи звернення 

до Уповноваженого. 

За результатами візиту буде підготовлений моніторинговий звіт з 

відповідними рекомендаціями. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-doderzhannya-prav-

vpo-v-mtp-na-bazi-gurtozhitku-ternopilskogo-navchalno-kursovogo-kombinatu-

v-m-kremenec 

Моніторинг додержання прав ВПО в МТП на базі гуртожитку 

Тернопільського навчально-курсового комбінату в м. Кременець 

За дорученням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

моніторингова група у складі регіонального координатора Людмили Біловус 

та соціального працівника по роботі з громадами БО БФ «Рокада» Наталії 

Іваніцької здійснила 23 квітня 2024 року  плановий моніторинг додержання 

прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови 

проживання в місце тимчасового проживання  (далі – МТП) на базі 

приміщення гуртожитку Тернопільського навчально-курсового комбінату. 

Моніторинг був приведений за присутності коменданта гуртожитку. 

Приміщення розташоване в м. Кременець по вул. Чернихівського, 8, 

перебуває у державній власності. Гуртожиток — це п’ятиповерхова будівля, 

розташована поблизу центральної частини міста Кременець. 

На 1-2 поверхах розташовані адмінприміщення, 3-5 поверхи відведені 

під проживання студентів, викладачів, сімей та ВПО. 

На період моніторингу в гуртожитку проживають 20 ВПО, переважно з 

Донецької, Луганської, Херсонської, областей. У МТП є ще близько 16 вільних 

місць для ВПО. 

Вікна в МТП металопластикові (нещодавно встановлені за кошти 

благодійників), двері – переважно старі дерев’яні. 

На 5-му поверсі гуртожитку розміщена кухня, обладнана 

загальнодоступною побутовою технікою та інвентарем, на якій ВПО мають 

змогу готувати їжу. В кухні на 4 поверсі завершуються ремонтні роботи, після 

чого в приміщенні встановлять побутову техніку та меблі і нею зможуть 

користуватися мешканці МТП. Продути ВПО в основному купують 

самостійно. 

Проживають ВПО переважно сім’ями (на 3-5 поверхах) в окремих 

блоках на платній основі відповідно до укладених договорів на проживання. 

Плата за проживання кожного ВПО прописана в договорі і диференціюється 

за віком (в тариф на проживання включено використання електроенергії до 

100 кВТ на 1 особу; понаднормове споживання оплачується мешканцями 

додатково згідно лічильника). 
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Кожен блок складається з двох кімнат та спільного санвузла (окрема 

туалетна кімната та душова кімната). Блоки, де проживають ВПО, в 

переважній більшості потребують ремонту; сантехніка, облицювальна плитка 

– ще радянських часів, подекуди на стінах наявні сліди плісняви. В окремих 

блоках ВПО самостійно зробили косметичний ремонт. 

Водопостачання та водовідведення в МТП – централізоване. В санвузлах 

встановлені бойлери для підігріву води. Взимку приміщення не опалювалось 

(за словами адміністрації – через борги та недостатнє фінансування). Кімнати 

ВПО обігрівають за допомогою електрообігрівачів. 

У гуртожитку є протирадіаційне укриття. 

МТП не облаштовано засобами безперешкодного доступу для людей з 

інвалідністю та маломобільних груп населення; немає альтернативного 

джерела живлення (генератора). Відсутня кімната для загального дозвілля. 

На 5 поверсі гуртожитку є простора вільна кімната, в якій нещодавно був 

зроблений косметичний ремонт, у планах адміністрації – обладнати це 

приміщення під «побутову кімнату» для потреб ВПО. 

Під час моніторингу моніторингова група особисто поспілувались з 8 

особами, 1 особа скаржилась на погані умови та платне проживання, однак до 

пропозиції переїзду в інше МТП поставилась скептично.  Від інших опитаних 

ВПО нарікань на умови проживання чи порушення їхніх прав не надходило. 

Під час моніторингу був проведений правопросвітницький захід щодо 

діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, порядку 

та можливих шляхів звернення до Уповноваженого. 

За результатами візиту буде підготовлений моніторинговий звіт з 

відповідними рекомендаціями. 

 

 

Місцеве самоврядування 

25.04.2024 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/yakimi-poslugami-

sluzhbi-zajnyatosti-mozhut-skoristatisya-vpo-cherkashhini/ 

Якими послугами служби зайнятості можуть скористатися ВПО 

Черкащини? 

Державна служба зайнятості пропонує низку сервісів та послуг, 

спрямованих на сприяння працевлаштуванню вимушених переселенціві. Для 

того, щоб скористатися деякими послугами, навіть не обов’язково 

реєструватися в центрі зайнятості. 

Нагадаємо, які послуги можуть отримати ВПО. Серед найпопулярніших: 

1. Працевлаштування: 

 Індивідуальний підбір роботи, профорієнтація для кожної людини з 

урахуванням освіти, професійного досвіду, побажань. 
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 Сервіси з пошуку роботи з дому: Єдиний портал вакансій та 

Електронний кабінет шукача роботи. 

 Можливість участі у громадських та роботах тимчасового характеру, 

що фінансуються службою зайнятості. 

2. Професійне навчання: 

 Навчання безробітних за кошти Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття. 

Таке навчання здійснюється на замовлення роботодавця за 

робітничими професіями, які мають попит на ринку праці. 

 Отримання ваучера, що дає змогу безоплатно підвищити свій 

професійний рівень. 

3. Надання грантів для створення або розвитку власної справи: 

 «Власна справа» – розмір мікрогрантів становить від 50 до 250 тисяч 

гривень. 

 «Грант для ветеранів» – розмір гранту від 250 тисяч до 1 мільйона 

гривень. Подача заявок на грантові програми відбувається через 

ДІЮ. Умовою отримання грантів є створення робочих місць. 

4. Програми підтримки роботодавців, що беруть на роботу ВПО: 

 Підтримка роботодавця у вигляді компенсації на оплату праці за 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб (за умови 

працевлаштування зареєстрованих безробітних з числа ВПО); 

 Компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під 

час воєнного стану в Україні (за кожну працевлаштовану особу з 

числа ВПО). 

Також до ваших послуг новостворений ресурс: “Послуги для ВПО від 

недержавних організацій у співпраці зі службою зайнятості” 

https://www.dcz.gov.ua/other/vpo. 

Це додаткова та узагальнена інформація від недержавних організацій, 

які пропонують свою допомогу у сприянні працевлаштуванню, зокрема для 

вимушено переміщених громадян. 

 

*** 

 

22.04.2022 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/posluhy-sluzhby-zainiatosti-dlia-vnutrishno-

peremishchenykh-osib 

Послуги служби зайнятості для внутрішньо переміщених осіб 

Зважаючи на усі труднощі та виклики сьогодення, працівники обласної 

служби зайнятості здійснюють постійний супровід внутрішньо переміщених 

громадян з метою сприяння їхній зайнятості та швидкій адаптації до нових 

умов життя. 
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Так, від початку року за сприяння обласної служби зайнятості вже 

працевлаштовано 245 внутрішньо переміщених осіб, які на даний час знайшли 

прихисток на Прикарпатті. 

Крім того, 69 осіб з числа внутрішньо переміщених за сприяння служби 

зайнятості пройшли професійне навчання, 188 осіб були залучені до 

виконання суспільно корисних робіт в умовах воєнного стану, 5 осіб брали 

участь у громадських та інших роботах тимчасового характеру, 89 внутрішньо 

переміщених осіб отримали ваучер на навчання, 9 осіб отримали позитивне 

рішення Державного центру зайнятості щодо надання їм коштів мікрогранту 

на розвиток або започаткування власної справи. 

Станом на 22 квітня 2024 року кількість зареєстрованих безробітних з 

числа внутрішньо переміщених становить 823 особи. 

 Нагадуємо, що при реєстрації в службі зайнятості безробітні громадяни, 

в тому числі внутрішньо переміщені особи, мають можливість: 

 отримати інформаційні та консультаційні послуги, пов’язані з 

працевлаштуванням; 

 пройти безоплатне професійне навчання; 

 отримати ваучер на навчання за однією з 124-ох професій і 

спеціальностей; 

 отримати мікрогрант на створення або розвиток власного бізнесу 

відповідно до урядового проєкту «Власна справа»; 

 взяти участь у громадських роботах та інших роботах тимчасового 

характеру, в тому числі суспільно корисних роботах. 

Крім того, перебуваючи на обліку в службі зайнятості під час воєнного 

стану, протягом 90 днів громадяни мають змогу отримувати допомогу по 

безробіттю. 

Якщо ви шукаєте роботу, зверніться в будь-яку філію, управління, 

відділи філій Івано-Франківського обласного центру зайнятості (контакти за 

посиланням https://is.gd/u0nOYN). 

Консультації з питань пошуку роботи та реєстрації в службі зайнятості 

ви можете отримати на офіційному телеграм-акаунті Івано-Франківської 

обласної служби зайнятості https://t.me/DCZ_IF, а також за номером телефону 

гарячої лінії – 066-655-40-33. 

 

*** 

 

26.04.2022 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-iz-predstavnykamy-

shveitsarskoi-blahodiinoi-orhanizats1ii-terre-des-hommes 

Людмила Сірко зустрілася із представниками швейцарської 

благодійної організації «Terre des hommes» 

Сьогодні відбулася зустріч заступниці голови обласної державної 

адміністрації Людмили Сірко із  головою делегації швейцарської благодійної 
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організації «Terre des hommes» в Україні Кароліною Хаас  та її 

представниками. 

Людмила Сірко розповіла про надання необхідної допомоги внутрішньо 

переміщеним людям, дітям переселенців та вразливих категорій населення 

Івано-Франківщини. Також  подякувала організації за ефективну співпрацю з 

обласною державною (військовою) адміністрацією щодо ефективної допомоги 

ВПО.  

«Івано-Франківщина стала прихистком для внутрішньо переміщених 

людей. Ми щоденно опрацьовуємо питання щодо надання допомоги 

переселенцям. Переконана, що ми завжди повинні об’єднуватися у співпраці 

задля надання підтримки усім, хто в час війни вимушено залишив свою 

оселю», - зауважила Людмила Сірко. 

Учасники зустрічі обговорювали питання продовження співпраці щодо 

надання необхідної допомоги ВПО. Мовилося про подальшу підтримку 

дитячих садочків обладнанням та необхідними матеріалами задля 

облаштування безпечного простору для дітей, проведення навчальних 

тренінгів для вчителів, батьків, дітей, можливості надання допомоги дитячим 

санаторним закладам, шелтерам, де проживають  ВПО, допомогу дітям 

учасників бойових дій та проведення оздоровчої кампанії цього року.  

Представники швейцарської організації «Terre des hommes» висловили 

готовність продовжувати співпрацю із Івано-Франківщиною. Завдяки цій 

зустрічі будуть вивчені потреби щодо надання переселенцям найнеобхіднішої 

допомоги та підтримки. 

«Ми щоденно вивчаємо потреби щодо надання важливої допомоги для 

проживання  ВПО. Завдяки нашій ефективній співпраці  із міжнародними 

партнерами ми створимо всі умови задля ефективної допомоги усім 

потребуючим у складний час війни», - наголошувала Людмила Сірко. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Тернопільська обласна державна адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/vidbulos-pozacherhove-zasidannia-rady-z-

pytan-vnutrishno-peremishchenykh-osib-pry-ternopilskii-oblasnii-viiskovii-

administratsii 

Відбулось позачергове засідання ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Тернопільській обласній військовій адміністрації 

Сьогодні відбулось позачергове засідання ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Тернопільській обласній військовій адміністрації. 

Основним завданням зібрання була координація всіх рад ВПО в 

громадах області. Їх є на сьогодні 30. 

На засіданні презентували інформаційно-координаційну платформу для 

ВПО в м. Тернополі та області. На ній зібрана вся необхідна інформація: від 
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організацій та структур, де можна отримати допомогу, до місць, які варто 

відвідати на Тернопільщині, щоб відпочити та надихнутись. 

Також представили дослідження житлових потреб та можливостей ВПО 

в Тернопільській області. Загалом було опитано 1,5 тис. домогосподарств, 

тобто в середньому свої та побажання висловили 4 тисячі осіб. 

Можливості координації рад ВПО є зараз визначальними у взаємодії 

організацій та громадян, які потребують допомоги. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Тернопільська обласна державна адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/na-ternopilshchyni-profesiino-navchaiut-

vymushenykh-pereselentsiv 

На Тернопільщині професійно навчають вимушених переселенців 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Віктор Устенко взяв участь 

у нараді з питань працевлаштування та професійного навчання внутрішньо 

переміщених осіб. З перших днів повномасштабної війни росії проти України 

в області надано прихисток понад 150 тисячам внутрішньо переміщених осіб. 

У 2024 році інформаційними, консультаційними та профорієнтаційними 

послугами скористались 1020 ВПО, з них статус зареєстрованого безробітного 

мали 911 осіб. В результаті заходів щодо сприяння їхньої зайнятості 331 особу 

працевлаштовано. З них 196 внутрішньо переміщені особи працевлаштовані 

на 129 підприємства. Релокованим бізнесом працевлаштовано близько 250 

внутрішньо переміщених осіб. 

На профнавчання направлено 38 ВПО. 26 людей підвищували 

кваліфікацію шляхом стажування у роботодавців за професіями продавець, 

швачка, кухар, бухгалтер, касир торговельного залу та 7 підвищували 

кваліфікацію на курсах цільового призначення. 30 внутрішньо переміщених 

осіб отримали ваучер для навчання - за робітничими професіями: кухар, 

кондитер, водій автотранспортних засобів, водій навантажувача; - за 

спеціальностями: психологія, медицина, фармація, промислова фармація, 

фізична культура та спорт, харчові технології. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/62269-ii-vseukrainskyi-

molodizhnyi-konkurs-yurydychna-osvita-maibutnoho-dlia-obdarovanoi-molodi-

ta-vpo 

ІІ Всеукраїнський молодіжний конкурс «Юридична освіта 

майбутнього» для обдарованої молоді та ВПО 
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Захід проходить за сприяння Національного агентства із забезпечення 

якості вищої освіти та за підтримки Міністерства молоді та спорту України та 

Міністерства освіти і науки України. 

Метою конкурсу є підтримка обдарованої молоді та внутрішньо 

переміщених осіб; виявлення проблемних питань юридичної освіти та шляхи 

їх вирішення; залучення студентів до процесів покращення якості вищої 

юридичної освіти в Україні; залучення молодих науковців до інтеграції 

юридичної освіти в європейський освітній простір; професійна орієнтація 

школярів; аналітика питання підвищеної популярності професії юриста у 

абітурієнтів. 

Прийом конкурсних робіт триватиме включно до 30.04.2024 року. 

До участі запрошуються учні загальноосвітніх навчальних закладів (з 8 

класу і вище), молоді науковці та викладачі  (до 35 років), студенти та 

аспіранти закладів вищої освіти. 

Тема для робіт: 

 1 група (учні): Актуальність юридичної професії у 2024 році. 

 2 група (студенти): Які реформи потрібні юридичній освіті та 

застосування інновацій. 

 3 група (викладачі): Шляхи інтеграції юридичної освіти в 

європейський освітній простір. 

Для участі у конкурсі необхідно: 

1) Заповнити заявку до 30.04  

2) Направити конкурсну роботу на е-адресу krmjua@gmail.com, 

вказавши у темі повідомлення «На Конкурс Петренко П.» 

 

*** 

 

24.04.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/62324-serhii-borzov-

obhovoryv-aktualni-pytannia-pidtrymky-vpo-z-bakhmutskym-miskym-holovoiu-

oleksiiem-revoiu 

Сергій Борзов обговорив актуальні питання підтримки ВПО з 

Бахмутським міським головою Олексієм Ревою 

Начальник ОВА Сергій Борзов зустрівся з міським головою Бахмута 

Олексієм Ревою. 

 

Обговорили надання підтримки та допомоги мешканцям Бахмутської 

громади, які зараз проживають в нашій області. Це майже дві тисячі людей. 

Як зазначив очільник області, Вінницька ОВА тісно співпрацює з 

Консультативно-координаційним центром підтримки населення 

«Бахмутський район єднає». 

Днями близько 470 родин ВПО отримали продуктові набори за сприяння 

ОВА. 
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 «Окрім гуманітарної допомоги, для вимушених переселенців є низка 

соціально важливих ініціатив. Говорили і про надання консультаційної 

підтримки, і про забезпечення житлом», - зауважив Сергій Борзов. 

Між іншим, при обласній військовій адміністрації працює Рада ВПО. 

Тож порушили питання про включення до складу цього органу представника 

від Бахмутської громади. 

Особливу увагу під час зустрічі приділили сприянню інтеграції 

вимушених переселенців, що знайшли прихисток в області. 

«Будемо й надалі підтримувати жителів Бахмутської громади та всіх, хто 

приїхав до Вінниччини з регіонів, що постраждали від бойових дій», - 

підкреслив Начальник ОВА. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/upravlinnya-verhovnogo-komisara-oon-u-

spravah-bizhenciv-dopomozhe-volini-u-priyomi-pereselenciv/ 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців допоможе 

Волині у прийомі переселенців 

Заступники голови ОДА Мирослава Якимчук та Олександр Троханенко 

зустрілися з представниками Львівського офісу Управління Верховного 

Комісара ООН у справах біженців. 

Його новий керівник Омед Хуссамельдін Айюб зазначив, що діяльність 

УВКБ ООН у 2024 році спрямована на забезпечення довгострокового житла та 

працевлаштування для внутрішніх переселенців. Тож у перспективі співпраця 

з Волинню саме у цьому напрямку. 

«Ми хочемо зрозуміти потреби переселенців, які наразі проживають у 

вашій області», – сказав Омед Хуссамельдін Айюб. 

Зі свого боку Мирослава Якимчук розповіла, що Волинь прийняла 

майже 80 тисяч внутрішньо переміщених осіб. З них офіційно зареєстрували 

статус ВПО понад 46 тисяч людей. 

«Маємо доручення від Уряду прийняти п’ятсот переселенців з 

Донецької області. Зараз приймає евакуйованих Рівненська область, а в травні 

будемо ми. Тому ми повинні ще створити додаткові місця для цих людей, – 

зауважила заступниця очільника області. – Внутрішньо переміщених осіб 

плануємо розселяти переважно в приватний селектор. Для цього потрібно 

відремонтувати приміщення у територіальних громадах, а також забезпечити 

додатковими засобами: побутовою технікою, ліжками та іншими необхідними 

речами. Також ми очікуємо на прибуття дітей, яким теж буде необхідна 

допомога». 

Водночас заступниця директора департаменту соціального захисту 

населення ОДА Олена Маркусик розповіла, що наразі в області є 17 місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, де знайшли 
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прихисток понад 800 людей. В одному із таких місць, де ще можна поселити 

переселенців, є потреба у ремонті даху та кімнат. 

Представники Управлінням Верховного комісара ООН у справах 

біженців вислухали озвучені потреби та запевнили у підтримці ОДА щодо їх 

забезпечення. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/predstavniki-volinskoyi-ova-ta-ocha-

ukraine-obgovorili-napryamki-spivpraci/ 

Представники Волинської ОВА та OCHA Ukraine обговорили 

напрямки співпраці 

Сьогодні Волинську область відвідала делегація Управління ООН з 

координації гуманітарних справ (OCHA Ukraine) у м. Львів. За участю 

керівників профільних структур облдержадміністрації, очільників 

громадських організацій та представників благодійних фондів у Волинській 

ОВА відбулась координаційна нарада щодо напрямків співпраці. 

Як відзначила директорка обласного департаменту соціальної та 

ветеранської політики Оксана Гобод, взаємодія Волині з OCHA Ukraine триває 

з 2022 року. Управління ООН з координації гуманітарних справ надавало 

нашій області гуманітарне забезпечення для українців, які постраждали від 

війни та знаходили прихисток на Волині. Також координували свої зусилля 

для допомоги громадам, які приймали внутрішньо переміщених осіб. 

Оксана Гобод поінформувала про результати роботи профільних 

структур, які ведуть соціальні питання, зокрема щодо ВПО. Так, за офіційними 

даними  сьогодні на Волині зареєстровано 45,5 тисяч внутрішньо переміщених 

осіб. Але ця кількість може коливатись в силу різних причин: люди не 

повідомляють про своє подальше переміщення за межі області, або ж не 

завжди подають на реєстрацію із прибуттям на Волинь. 

Водночас на місцях постійно проводиться робота із виявлення вільних 

житлових приміщень та покращення умов проживання для уже наявних. 

Особливо в очікуванні евакуаційних потягів зі східних регіонів. Наразі йдеться 

про 400 місць для поселення, які можна адаптувати під житлові. Тож під час 

зустрічі обговорили можливе забезпечення цих приміщень такими речами як 

холодильники, електроплити, ліжка та постільні набори, електрочайники, 

обігрівачі та ін. 

Аніта Рудик, представниця OCHA Ukraine розповіла про плани 

Управління ООН з координації гуманітарних справ на поточний рік. За 

попередніми даними та наявністю достатнього фінансування, упродовж 2024 

року допомогу від OCHA Ukraine зможуть отримати близько 50 тисяч осіб. 

Йдеться про забезпечення потреб в освіті, захисті, психосоціальної підтримки, 

охороні здоров’я, непродовольчих та продовольчих груп товарів тощо. 
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Також учасники зустрічі ознайомились із Планом гуманітарних потреб і 

реагування на них, розробленим УВКБ ООН на 2024 року. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/64627/filatov-obgovoriv-z-

velikimi-yaponskimi-kompaniyam-proekti-dlya-vidnovlennya-dnipra 

Філатов обговорив з великими японськими компаніям проєкти для 

відновлення Дніпра 

Японські корпорації зацікавлені у співпраці з Дніпром. Філатов 

обговорив з їхніми представниками перспективні для міста проєкти Міський 

голова Борис Філатов, перебуваючи з офіційним візитом у Японії, провів 

зустріч із представниками понад 40 тамтешніх великих корпорацій та 

підприємств, зацікавлених у співпраці з Дніпром. 

Під час спілкування він презентував низку проєктів, що допоможуть 

підтримці міста зараз та враховуватимуть потреби його повоєнного 

відновлення. Обговорення та обмін думками тривали більше ніж 2 години. 

«Мали дуже плідну та предметну розмову. Зацікавленість дійсно є. Були 

не лише компанії з Осаки, а й представники корпорацій з Токіо», — 

прокоментував результати зустрічі Борис Філатов. 

Йшлося про ініціативи для різних сфер господарства. Це — громадський 

транспорт та його інфраструктура, водопостачання та водовідведення, 

енергоефективність, ЖКГ та житло для переселенців, економічний та 

індивідуальний розвиток, а також управління відходами. Їх Дніпро визначив у 

взаємодії з Японським агентством міжнародного співробітництва (JICA), з 

яким співпрацює ще з 2017 року, а також Nippon Koei. Втілення проєктів 

передбачає державно-приватне партнерство. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/64661/v-osaci-filatov-zustrivsya-

z-ukrainskimi-bizhencyami-ta-pospilkuvavsya-z-komunalnikami-scho-

pracyuyut-na-velikih-obektah-mista 

В Осаці Філатов зустрівся з українськими біженцями та 

поспілкувався з комунальниками, що працюють на великих об’єктах міста 

Під час офіційного відрядження до Японії мер Дніпра Борис Філатов 

відвідав осакський сміттєспалювальний завод «Майсіма», місцевий 

водоканал, а також зустрівся з комунальниками і оглянув систему очищення 

промислових та стічних вод. 
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«Для нас важливий досвід Японії. Ті ідеї облаштування комунального 

господарства, якими вони хочуть з нами поділитися. Ба більше, що 

перемовини про зведення сміттєпереробного заводу ми починали з японською 

стороною ще у 2017 році», — зауважив він. 

Крім цього, разом з японськими колегами Філатов поспілкувався з 

українськими переселенцями. Як відомо, під час відрядження до Японії 

Філатов також уклав з мером Хідеюкі Йокоямою Угоду про сприяння Осаки 

повоєнному відновленню Дніпра. 

 

*** 

 

27.04.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/64720/duzhe-dobre-scho-taki-

zahodi-organizovuyut-bo-tut-ti-obminyueshsya-dosvidom-j-diznaeshsya-nove-

vlasnicya-relokovanogo-biznesu-pro-festival-check-in-dnipro-u-dnipri 

«Дуже добре, що такі заходи організовують. Бо тут ти обмінюєшся 

досвідом й дізнаєшся нове», — власниця релокованого бізнесу про фестиваль 

«Check-in-Dnipro» у Дніпрі 

Нескорені, релоковані. Вони приїхали до Дніпра з тимчасово 

окупованих чи небезпечних територій, хтось встиг вивезти бодай якусь 

техніку. Хтось лише ідеї та мрії, але на новому місці не гаяли часу і одразу 

взялися за справу. Аріна Коротун з Краматорська. На фестивалі вона 

представила літні жіночі сукні. 

«Працюємо тут нещодавно. Половина бізнесу ще у Краматорську. 

Тобто, працюємо нині на два міста. Дуже добре, що такі заходи організовують. 

Бо тут ти обмінюєшся власним досвідом й дізнаєшся щось нове», — 

поділилася Аріна. 

Сьогодні у Дніпрі пройшов уже другий фестиваль релокованого бізнесу 

«Check-in-Dnipro». Тут зібралися 46 різноманітних підприємців.  

«Сьогодні ділилися досвідом, бо тут представлені й власники швейних 

підприємств, взуттєвих. У когось є маленька власна справа, й вони 

представили її тут. До того ж, крім так званого «ярмарку», тут проводили й 

лекції для підприємців, ворк-шоп. Тобто пояснювали, як можна розвинути 

сторінку у соцмережах тощо. Я сама з Краматорська. Релокувала й власний 

бізнес й захотілося зробити місце, де підприємці з небезпечних територій 

країни, які релокувалися сюди, зможуть працювати й отримувати досвід. Тому 

торік провели перший фестиваль. Сьогодні вже другий, й маємо багато заявок 

на участь. Відібрали з більше ніж сотні майже п?ятдесят. Також тут 

представлені бізнеси й з Дніпра», — прокоментувала Альона Кучерук, 

співзасновниця «Check-in Dnipro», очільниця бізнесклубу для власників 

релокованого бізнесу, голова ГО «Шифт». 

Дніпрянка Юля взяла участь у фестивалі, щоб дізнатися про досвід саме 

представників релокованого бізнесу. 
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«Я виробляю одяг й представила найцікавіші моделі сьогодні тут. Обмін 

досвідом дуже важливий, я уже домовилась з одним релокованим 

виробництвом, що вони виставляться у моєму шоурумі», — розповіла 

власниця бренду «Домашня». 

До того ж, у інспекції з питань працівників та зайнятості населення 

уточнюють, що Дніпро став новою домівкою для понад 180 тисяч вимушених 

переселенців зі сходу, півдня, півночі. І це лише ті, хто офіційно 

зареєструвалися. Усього місто стало тимчасовим прихистком чи транзитним 

місцем для щонайменше пів мільйона ВПО. Інспекція з питань праці та 

зайнятості населення Дніпровської міської ради пропонує допомогти з 

пошуком нових працівників чи безкоштовною перекваліфікацією, знайти 

житло для цілої команди, яка все ще працює у зоні активних бойових дій, чи 

просто поспілкуватися. До того ж Дніпро має рекордні показники зайнятості - 

понад пів мільйона працюючих. У тому числі  60 % ВПО працездатного віку 

уже з роботою. Вони підтримують і релокований бізнес, і підприємців Дніпра. 

Фестиваль триватиме два дні, тож у кожного є можливість завітати на «Check-

in Dnipro» і в неділю, аби підтримати релокований бізнес і дніпровських 

виробників. Адреса: Крутогірний узвіз, 21-А. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/176896 

Питання працевлаштування ВПО обговорили на засіданні 

Координаційного центру підтримки цивільного населення при 

облвійськадміністрації 

«Нині в Полтавській області на обліку перебувають понад 168 тис. ВПО, 

з яких майже 50% це працездатне населення. Працевлаштування цих людей є 

важливою складовою соціалізації та адаптації до нових умов. Механізм 

взаємодії усіх зацікавлених служб та організацій, що сприяють 

працевлаштуванню ВПО, повинен працювати чітко та злагоджено», – 

наголосив заступник начальника Полтавської ОВА Володимир Василенко. 

Заступник директора Полтавського обласного центру зайнятості Тетяна 

Разумова розповіла про інструменти та програми підтримки 

працевлаштування та професійного навчання внутрішньо переміщених осіб. 

«Державна служба зайнятості пропонує низку сервісів та послуг, 

спрямованих на сприяння в працевлаштуванні переселенців на новому місці. 

При цьому необов’язково мати статус безробітного. Актуальні пропозиції 

роботи для ВПО в громадах Полтавщини розміщені на інформаційних 

ресурсах ОВА, РВА, служби зайнятості. «Армія відновлення», ваучер на 

навчання, мікрогранти на створення чи розвиток власного бізнесу, професійне 

навчання під потреби роботодавця – це ті програми, що допомагають ВПО 

знайти роботу. Позитивно впливають на працевлаштування переселенців і 
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отримання роботодавцями компенсаційних виплат», – зауважила Тетяна 

Разумова. 

Сприяють оперативному вирішенню питань людей, які виїхали із зони 

бойових дій і вже стають жителями громад Полтавщини Ради з питань 

підтримки ВПО. У полі зору Рад і питання працевлаштування ВПО. 

«Консультаційно-дорадчі органи з питань ВПО утворені при усіх РВА 

та тергромадах. Це найкращий показник в Україні. В межах діяльності 

обласної Ради з питань ВПО відпрацьовано Стратегічний план дій та заходів, 

де питанню житла та роботі для переселенців відведено окремий напрям», – 

розповів голова Ради ВПО при ОВА Микола Бутко. 

Сприяють працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб і 

громадські організації. Вони теж мають програми із працевлаштування та 

сприяння самозайнятості переселенців. 

«Щоб програми сприяння працевлаштуванню ВПО діяли, важливо, щоб 

про них знали люди. Тому необхідно посилити комунікацію між усіма ланками 

процесу: роботодавець – громада – Рада ВПО – служба зайнятості – 

громадський сектор», – підсумував Володимир Василенко. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/177151 

Громади Полтавщини готові прийняти внутрішньо переміщених 

осіб до місць тимчасового проживання 

Війна змусила тисячі українців покинути свій рідний дім і шукати 

прихисток. Полтавщина за цей час стала повноцінним гуманітарним хабом, де 

надають підтримку всім, хто цього потребує. Особливу увагу приділяють 

забезпеченню житлом внутрішньо переміщених осіб. 

«Громади готові прийняти людей до місць тимчасового проживання. 

Нині на Полтавщині близько 400 вільних місць. Найбільше – у Полтавському 

районі, найменше – у Лубенському. Крім цього, є вільні місця для проживання 

в одному з санаторіїв області», – повідомив Філіп Пронін. 

Звернутися за консультацією щодо поселення можна до фахівців 

структурних підрозділів із питань соцзахисту територіальних громад. Перелік 

контактів – за посиланням. 

«Для зручності на порталі ОВА створений довідник. У ньому 

максимально широко зібрана інформація про різні види допомог, які можуть 

отримати ВПО. Від можливостей доступного житла до освітніх послуг та 

працевлаштування. Наша сила – в єдності. Дбаємо одне про одного», – 

підкреслив Філіп Пронін. 
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*** 

 

25.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/177218 

Міжнародна організація з міграції будуватиме на Полтавщині 

житло для ВПО 

Заступник начальника Полтавської ОВА Володимир Василенко 

зустрівся з представниками Міжнародної організації з міграції (МОМ). 

Предметно обговорили особливості втілення проєкту «Покращення 

житлових умов внутрішньо переміщених осіб та інших осіб, які постраждали 

від війни». 

«Полтавщина прихистила десятки тисяч переселенців. Нині в області 

зареєстровано понад 188 тисяч ВПО. У громадах облаштовано 64 місця 

тимчасового проживання. Та потреба в житлі залишається. Тому ініціатива 

реконструкції та будівництва доступного та соціального житла доволі 

актуальна», – зазначив Володимир Василенко. 

Фахівців МОМ зацікавили 18 об’єктів (будівель та земельних ділянок) у 

Гадяцькій, Зіньківській, Кобеляцькій, Кременчуцькій, Лохвицькій, 

Миргородській, Полтавській, Хорольській громадах. Нині триває вивчення 

містобудівної документації, аналіз розвитку соціальної інфраструктури, 

перспективи працевлаштування людей, які проживатимуть у цих будинках. 

«Наші фахівці не тільки детально розглядають документацію кожного 

об’єкта, ми відвідуємо їх безпосередньо в громадах. Маємо гарну комунікацію 

на кожному рівні», – зауважила національний фахівець з юридичних питань 

МОМ Анна Селезньова. 

Загалом в області МОМ планує створити близько 200 квартир. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/101368 

Триває виплата компенсації власникам житла в області, які 

прийняли переселенців 

У приватному житловому секторі Львівщини у березні 2024 року 

розмістили 7832 внутрішньо переміщені особи. 

Так, департамент паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства Львівської ОВА 

подав заявку на фінансування компенсації витрат за розміщення (перебування) 

ВПО у березні 2024 року на суму 3 542 215 грн. 

Нагадаємо, що на Львівщині у лютому 2024 року в приватному 

житловому секторі розмістили 8268 внутрішньо переміщених осіб. 
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Загальний обсяг компенсації власникам житлових приміщень 

приватного житлового фонду, які безоплатно розміщували в цих приміщеннях 

внутрішньо переміщених осіб, за лютий 2024 року склав 3 506 398 гривень. 

«Варто зазначити, що власникам житла, які прийняли внутрішньо 

переміщених осіб, для отримання компенсації, необхідно надавати правильно 

заповнені дані до органів місцевого самоврядування, адже це скоротить час 

необхідний для отримання зазначеної компенсації», - наголосив директор 

департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та 

житлово-комунального господарства Львівської ОВА Богдан Кейван. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/101448 

Максим Козицький зустрівся із Надзвичайним і Повноважним 

Послом Швейцарської Конфедерації в Україні Феліксом Бауманном 

Під час зустрічі обговорили підтримку ВПО, які проживають в області, 

релокований бізнес, створення робочих місць і потреби соціальної сфери. 

Сьогодні, 22 квітня, з візитом у Львівській області перебуває 

Надзвичайний і Повноважний Посол Швейцарської Конфедерації в Україні 

Фелікс Бауманн. 

«Для нас честь приймати вас на Львівщині. Дякую за підтримку України 

та за допомогу, яку ви надаєте. Багато іноземних партнерів допомагають тим, 

хто ближче до лінії фронту, їм це, безперечно, більше потрібно. Проте, 

Львівщина також потребує допомоги, адже ми прийняли дуже велику кількість 

ВПО. Для нас важливо забезпечити медичні, освітні, соціальні послуги як для 

людей, які прибули, так і для місцевих жителів», – наголосив начальник 

Львівської обласної військової адміністрації Максим Козицький. 

Як зазначив Фелікс Бауманн, для Швейцарії важлива співпраця з 

різними областями України. Також він поцікавився, які пріоритети та виклики 

наразі є у Львівській області. 

У зв’язку з цим Максим Козицький зазначив, що оскільки з початку 

повномасштабного вторгнення Львівщина прийняла найбільшу кількість 

ВПО, зокрема і дітей, одним з пріоритетів є забезпечення цих людей житлом, 

а також якісними соціальними послугами. Особливо актуальною є проблема 

підтримки ВПО з числа вразливих верств населення – осіб з інвалідністю, 

пенсіонерів, сиріт – адже багато соціальних закладів переповнені, або 

перебувають на стадії реконструкції. 

Разом з цим начальник Львівської ОВА проінформував пана Посла про 

важливість розвитку професійно-технічної освіти, з метою чого в області вже 

створили 47 навчально-практичних центрів, а також про необхідність 

інвестувати у відкриття молодіжних центрів і позашкільну освіту. Ці заходи 
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допоможуть дітям і молоді з числа внутрішньо переміщених осіб краще 

адаптуватися до нового середовища. 

Також Максим Козицький підкреслив важливість економічної співпраці.  

Львівська область, у якій попри війну, продовжують працювати швейцарські 

компанії, відкрита до залучення швейцарських інвестицій. В контексті цього 

начальник Львівської ОВА проінформував гостя про те, що у Львівській 

області зареєстровані 15 індустріальних парків. Разом з вигідним 

географічним розташуванням і хорошим транспортним сполученням, область 

пропонує бізнесу сприятливі умови, серед яких звільнення на території 

індустріальних парків від податку на прибуток на 10 років, звільнення від 

імпортного мита та ПДВ на ввезення обладнання для виробництва на території 

індустріальних парків та іншу допомогу. Максим Козицький також зазначив, 

що Львівщина є лідером серед областей України за кількістю релокованого 

бізнесу: «Ми отримали близько 1000 заявок на релокацію, 237 підприємств 

релоковано, з них 161 підприємство залишилось тут працювати», – зазначив 

очільник області. 

За словами начальника Львівської обласної військової адміністрації, 

саме економічний розвиток і створення нових робочих місць є ключем до того, 

щоб українці не емігрували у країни Європи, а залишалися жити і працювати 

на Батьківщині.  

«Домовилися, що швейцарська сторона ознайомиться із пропозиціями 

Львівської ОВА і влітку озвучить ті, в яких зацікавлена», – резюмував 

очільник області. 

Довідково. 

В умовах воєнного стану швейцарські фахівці допомогли Львівській 

ОВА організувати роботу Медико-психологічної служби на Головному 

залізничному вокзалі Львова. Також вони залучені до роботи Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення як експерти, які Львівська ОВА 

розгорнула у всіх районах області, і долучилися до організації навчань для 

психологів на базі УКУ. 

Станом на 2024 рік на Львівщині зареєстрували 36 швейцарських 

компаній. Найбільшими з них є ТОВ «НЕСТЛЕ УКРАЇНА» (виробництво 

продуктів харчування), ТОВ «ЛІЗИНГОВА КОМПАНІЯ «УНІВЕРСАЛЬНА» 

(здача в оренду с/г техніки), ТОВ «СВІССФОРМ УКРАЇНА» (консультування 

з питань комерції і управління), ТОВ «ЦІМЕР УКРАЇНА» (програмування, 

консультування з питань інформатизації), ТОВ «ДМП ІСТЕЙТ 

ДЕВЕЛОПМЕНТ ГРУП» (здача в оренду нерухомого майна). 

 

*** 

 

26.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/102146 
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На Львівщині відбувся регіональний форум, спрямований на 

об’єднання активної молоді Львівщини та ВПО 

Регіональний форум «1325-Молодь. Дія. Відновлення» є інноваційним в 

розвитку молодіжної політики, та задля підтримки психоемоційного стану 

молоді та розвитку лідерського потенціалу. 

Сьогодні, 26 квітня, у Львові відбувся регіональний форум «1325-

Молодь. Дія. Відновлення» є інноваційним в розвитку молодіжної політики та 

залучення молоді до процесів прийняття рішень, а також участі у системі 

відновлення України, в тому числі і розвитку регіональних програм з 

відновлення на Львівщині.  

Захід спрямований на об’єднання активної молоді Львівщини та ВПО 

віком 16-25 років, задля підтримки психоемоційного стану молоді та розвитку 

лідерського потенціалу. 

«Такі форуми дають класні можливості для спілкування, обміну 

думками, адже сама атмосфера заряджає. Саме з тою ціллю, аби молодь мала 

місце, де збиратися, спілкуватися, обговорювати свої ідеї, в області за останні 

два роки відкрили 43 молодіжні центри. Наше завдання – аби такий був в 

кожній територіальній громаді. Крім того, для вас завжди відкритий обласний 

молодіжний центр, де ви можете збиратися.  

Сучасна молодь зачасту має нестандартні класні кейси, які можна брати 

за основу докорінних змін. Навколо все настільки динамічно змінюється, і 

саме молодь стає прикладом для впровадження цих змін у своїй громаді, 

області, країні. Завдання старшого покоління – не дати молодим оступитися, 

виховати сильних людей. Коли буде синергія – тоді буде відновлення», – 

наголосив заступник начальника Львівської ОВА Іван Собко. 

Під час Форуму провели дві дискусійні панелі, де виступили професійні 

спікери, ментори і молоді лідери, які поділились досвідом професійної 

реалізації проєктів на соціальну тематику успішно зреалізованими в часі 

війни, а також напрацюваннями стратегії відновлення України. А напередодні 

молоді лідери та лідерки презентували свої напрацьовані проєкти. 

«Проєкт, напрацьований командою досягає свого логічного епогею! Це 

дійсно надзвичайно потужний і професійний старт для багатьох молодих 

людей!», – зазначила голова Ради Всеукраїнської громадської спілки «Спілка 

жінок Львівщини» Дана Мехедова. 

Проєкт «1325-Молодь. Дія. Відновлення» реалізує команда Громадської 

Організації «Спілка жінок Львівщини» спільно із молодіжним Департаментом 

при ГО СЖЛ – YUC. Реалізація стала можлива за підтримки Уряду 

Королівства Нідерландів в рамках проєкту «Жінки, мир, безпека: місцеві 

потреби – місцеві рішення», що впроваджує Український Жіночий Фонд. А 

також за підтримки Львівської ОВА, служби у справах дітей Львівської ОВА, 

управління молоді та спорту Львівської ОВА, Молодіжної Ради при Львівській 

ОВА. 
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*** 

 

26.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/102203 

Звіт Координаційного центру при ЛОВА за тиждень 

Найчастіше звертались за інформацією про програми підтримки ВПО, 

родини загиблих та сім’ї Захисників і Захисниць, люди з інвалідністю та люди 

старшого віку. 

Як зазначають фахівці Координаційного центру, найчастіше звертались 

за інформацією про програми підтримки для вразливих категорій а саме: ВПО, 

родини загиблих та сімʼї Захисників і Захисниць, люди з інвалідністю та люди 

старшого віку. Таку допомогу в області цього тижня надавали: Самбірська 

районна організація Товариства Червоного Хреста України, Хаб Асестивних 

Технологій Momentum Wheels for Humanity Ukraine, Благодійний фонд 

Діагномед, HelpAge Ukraine – Представництво HelpAge International в Україні, 

Карітас Стрийської єпархії. 

Велику кількість індивідуальних звернень скерували у Львівський 

обласний центр зайнятості, відділи Департаменту соціального захисту 

населення Львівської ОДА та Головне управління Пенсійного фонду України 

у Львівській області. 

Для вирішення юридичних питань у координаційних центрах цього 

тижня запросили фахівців від:  БФ «Людина в біді» People in Need Ukraine, 

Норвезька рада у справах біженців в Україні, Центр «Жіночі перспективи», 

Право на захист,  БО Данська рада у справах біженців / DRC. 

Нагадаємо, про подію «Психосоціальна послуга на Львівщині у 2024 

році: запити, виклики, реагування. 

У Яворівському районі Заступник Голови РА особисто щотижня 

проводить зустрічі з родинами загиблих у вирішенні звернень. Велике 

значення у подальшій соціалізації ВПО, так і вирішенні персональних питань 

людей з громади мають психологічні консультації, підтримка, допомога у 

виході з кризової ситуації. У цьому напрямку з нами працювали впродовж 

тижня: психологи у координаційних центрах за підтримки БФ «Міжнародний 

Медичний Корпус», БФ Мальтійська служба допомоги, психологи БФ NEEKA 

Ukraine за підтримки UNICEF Ukraine, БФ Première Urgence Internationale - 

Ukraine, БО «Людина в біді» People in Need. 

Завдяки фахівцям координаційного центру вдається брати досить 

складні кейси-звернення, які не мають однозначного вирішення в одній 

державній службі і індивідуально знаходити рішення: сім’ям загиблих, дітям 

та підліткам в пошуку якісних середовищ для розвитку, людям з інвалідністю 

в оновленні допоміжних засобів для переміщення, людям старшого віку в 

соціалізації у громаді. 
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Анкета для отримання допомоги в офісах Координаційного центру, 

стати партнером та більше за посиланням: 

https://linktr.ee/coordination.centers.lviv 

Нагадуємо, з ініціативи начальника Львівської ОВА Максима 

Козицького офіси координаційного центру працюють у кожному районі 

Львівщини, керівник центрів – Галина Бордун. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pereselenci-z-donechchini-yakih-ponad-500-tis-

osib-pryamuyut-dali-na-zahid-krayini-vadim-filashkin 

«Переселенці з Донеччини, яких понад 500 тис. осіб, прямують далі 

на захід країни», – Вадим Філашкін 

Про це під час інтерв’ю з журналістом Kyiv Independent Олександром 

Хребтом повідомив голова Донецької облдержадміністрації Вадим Філашкін. 

За його словами, у той час, як більшість внутрішньо переміщених 

місцевих жителів — понад 500 000 осіб — переїхали в безпечніші місця в 

регіоні з 2014 року, тепер усі прямують ще далі на захід.  

Вадим Філашкін зазначив, що Донецька обласна військова адміністрація 

створила десятки гуманітарних хабів у 17 областях України.  

«Щойно люди виходять з потяга, вони отримують фінансову допомогу. 

Далі приймаючий регіон піклується про їхнє розміщення та надає допомогу», 

- зауважив голова ОДА. 

Проте є й ті, хто хоче залишитися вдома у прифронтових містах, доки 

російські війська наближаються. Зволікання з рішенням про евакуацію може 

призвести до смерті чи життя в умовах окупації. 

«Мало хто (з тих, хто лишився) хоче евакуюватися. Для нас це проблема. 

Коли стане зовсім спекотно, люди звернуться за допомогою, але дістатися до 

них може бути неможливим», — сказав начальник Донецької ОВА, 

розповівши, що кілька місцевих жителів намагалися евакуюватися з Авдіївки, 

а російські війська відкрили вогонь по єдиному шляху евакуації. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

Умови призначення пенсії за віком особам з числа ВПО 

https://dn.gov.ua/news/umovi-priznachennya-pensiyi-za-vikom-osobam-z-

chisla-vpo 

Право на призначення пенсії за віком визначається залежно від набутого 

страхового стажу при досягненні передбаченого законом віку — 60, 63 або 65 

років (стаття 26 Закону України № 1058).  
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У 2024 році право на пенсію за віком мають особи, яким виповнилося: 

 60 років — за наявності не менше 31 року страхового стажу; 

 63 роки — за наявності не менше 21 року страхового стажу; 

 65 років — за наявності від 15 до 21 року страхового стажу. 

Заяву про призначення пенсії та необхідні документи можна подати за 

допомогою вебпорталу електронних послуг Пенсійного фонду України 

https://portal.pfu.gov.ua або особисто до будь-якого сервісного центру органів 

Пенсійного фонду України незалежно від місця проживання, реєстрації чи 

перебування. 

Основні документи, що необхідно подати:  

 паспорт;  

 ідентифікаційний код;  

 документи про страховий стаж (трудова книжка, диплом, військовий 

квиток, свідоцтво про народження дитини та ін.);  

 довідка про заробітну плату за 60 місяців підряд по 30.06.2000 (за 

бажанням);  

 реквізити банківського рахунку (громадяни, які зареєстровані як 

ВПО до 24.02.2022, надають рахунок, відкритий в АТ «Ощадбанк»);  

 довідка ВПО; 

 фотографія (2,5х3 см);  

 свідоцтво про шлюб (для жінок).  

У період дії воєнного стану в Україні та протягом трьох наступних 

місяців після місяця, в якому його буде припинено чи скасовано, заява про 

призначення пенсії та документи, необхідні для призначення пенсії, особами, 

які у зв’язку з агресією російської федерації тимчасово проживають за 

кордоном (крім осіб, які проживають на території держави, визнаної 

Верховною Радою України державою-агресором) та отримали тимчасовий 

захист або статус біженця, можуть надсилатись поштою. 

Пенсія за віком призначається за зверненням особи з дня, наступного за 

днем досягнення нею пенсійного віку, якщо звернення відбулося не пізніше 

трьох місяців з дня настання такого віку. 

Як подати документи на призначення пенсії онлайн, дивіться в 

інструкції — https://tinyurl.com/5224kxxm та у відеоінструкції — 

https://tinyurl.com/4dy6spaf. 

Пенсіонери, які отримали статус внутрішньо переміщеної особи до 

24.02.2022 та одержують пенсійні виплати в АТ «Ощадбанк», відповідно до 

постанови КМУ від 05.11.2014 № 637 «Про здійснення соціальних виплат 

внутрішньо переміщеним особам» мають проходити процедуру ідентифікації 

кожні шість місяців.  

Ознайомитися з переліком корисних матеріалів щодо проведення 

фізичної ідентифікації пенсіонерів з числа ВПО можна за посиланням: 

https://tinyurl.com/bdf6zf5a. 
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*** 

 

25.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zasidannya-koordinacijnih-centriv-pidtrimki-

civilnogo-naselennya-25-04 

Засідання Координаційних центрів підтримки цивільного населення 

В Донецькій області проведено засідання Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення при Волноваській райдержадміністрації, 

районній військовій адміністрації, Миколаївській, Сіверській та Святогірській 

міських, Великоновосілківській селищній військових адміністраціях, до яких 

долучилися представники Департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації. 

Учасники засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Волноваській райдержадміністрації, районній військовій 

адміністрації порушили такі актуальні питання: надання гуманітарної 

допомоги центрами підтримки ВПО Волноваського району за І квартал 2024 

року; робота Ольгинської селищної територіальної громади з цивільним 

населенням; результати опитування батьків, діти яких тимчасово перебувають 

у м. Дніпро та м. Павлоград Дніпропетровської області, пропозиції щодо 

створення освітніх локацій та консультативних пунктів у зазначених містах; 

проблемні питання, які виникають в громадах району під час надання 

допомоги населенню, постраждалому внаслідок збройного конфлікту. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Миколаївській міській військовій адміністрації, серед іншого, йшлося про 

пошкоджене та знищене майно на території громади та стан роботи 

Слов’янського центру зайнятості з мешканцями громади. 

Члени Координаційного центру підтримки цивільного населення при 

Сіверській міській військовій адміністрації говорили про організацію 

реагування на надзвичайні ситуації та ліквідації їх наслідків на території 

населених пунктів громади; результати роботи Бахмутського міського центру 

зайнятості щодо працевлаштування та перекваліфікації населення, мотивація 

до праці внутрішньо переміщених осіб. 

Ключові питання, які обговорили на засіданні Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Святогірській міській військовій 

адміністрації, - діяльність Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Святогірській міській військовій адміністрації, оздоровлення та відпочинок 

дітей громади. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Великоновосілківській селищній військовій адміністрації говорили про 

доступ населення громади до послуг Пенсійного фонду України; аналіз 

надання соціальних послуг вразливим категоріям населення; інформування 

внутрішньо переміщених осіб, які проживають на території громади, щодо 

змін у виплаті допомоги на проживання. 
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За результатами засідання надані відповідні доручення з порушених 

питань. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchini-fahivci-centriv-zajnyatosti-

dopomagayut-pracevlashtuvatis-vnutrishno-peremishchenim-osobam 

На Донеччині фахівці центрів зайнятості допомагають 

працевлаштуватись внутрішньо переміщеним особам 

26 квітня фахівці Донецького обласного центру зайнятості провели 

онлайн-зустріч з представниками недержавних громадських, благодійних та 

міжнародних організацій, які опікуються питаннями працевлаштування, 

навчання та надання психологічної підтримки внутрішньо переміщеним 

особам (ВПО). 

В.о. директора Донецького обласного центру зайнятості Наталя Адамова 

підкреслила: «Значну підтримку ВПО надають міжнародні організації, і ми 

розуміємо, що тільки у партнерстві можна вирішувати проблеми. Сподіваюсь, 

що разом ми зможемо розробляти та втілювати інноваційні проєкти, які 

допоможуть швидше та ефективніше адаптуватися до нових умов життя та 

знайти роботу за фахом». 

Під час заходу фахівці служби зайнятості презентували сервіси та 

послуги, які пропонуються переселенцям. Це зокрема: підбір роботи, 

профорієнтаційні послуги, отримання ваучера на навчання тощо. 

Також обговорювалися програми компенсацій для роботодавців, які 

працевлаштовують внутрішньо переміщених осіб. 

За підсумками зустрічі були окреслені подальші кроки співпраці, що 

включають розробку та впровадження спільних проєктів, спрямованих на 

сприяння працевлаштуванню переселенців, ефективне інформування про 

вакансії, можливості отримання ваучерів на навчання та самозайнятості, а 

також надання психологічної та соціальної підтримки у процесі пошуку 

роботи. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Луцька міська рада 

https://www.lutskrada.gov.ua/publications/u-lutsku-novyi-poriadok-

formuvannia-fondu-zhytla-dlia-prozhyvannia-vnutrishno-peremishchenykh-

osib-na-vulytsi-oleny-pchilky-29 

У Луцьку — новий Порядок формування фонду житла для 

проживання внутрішньо переміщених осіб на вулиці Олени Пчілки, 29 
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Під час сьогоднішнього пленарного засідання 58-ї сесії міської ради 

депутати затвердили новий Порядок формування фонду житла у гуртожитку 

Луцького національного технічного університету на вулиці Олени Пчілки, 29 

у місті Луцьку, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб, обліку та надання такого житла для тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб на території Луцької міської 

територіальної громади. 

Зокрема, за новим Порядком житлове приміщення з фонду не надається, 

якщо внутрішньо переміщена особа або будь-хто із членів її сім’ї має у 

власності житлове приміщення/частину житлового приміщення, придатне для 

проживання, розміром не менше ніж 13,65 кв. метра на одну особу, що 

розташоване на територіях, не включених до переліку територій, на яких 

ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 

Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції або на територіях, включених до 

зазначеного переліку, для яких визначено дату завершення бойових дій 

(припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації. 

Детальніше зі змінами до нового Порядку формування фонду житла у 

гуртожитку Луцького національного технічного університету на вулиці Олени 

Пчілки, 29 у місті Луцьку, призначеного для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб, обліку та надання такого житла для 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на території Луцької 

міської територіальної громади можна ознайомитися з порівняльної таблиці 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

22.02.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=vyznachennya-potreb-ta-problem-

dostupnosti-dopomohy-i-posluh-dlya-vpo-yaki-meshkayut-u-misti-rivne 

Визначення потреб та проблем доступності допомоги і послуг для 

ВПО, які мешкають у місті Рівне 

“Сильна громада: інтеграція ВПО у громаду міста Рівне”: Експертний 

центр з прав людини розпочинає реалізацію програми із вивчення та сприяння 

задоволенню потреб ВПО у м. Рівному За інформацією Рівненської обласної 

військової адміністрації із початку повномасштабного вторгнення Рівненщина 

прийняла 88 тис ВПО, з яких – 52 тис не планують повертатися до свого 

попереднього місця проживання. У Рівненському районі області та місті Рівне 

– 25 213 осіб. 
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Найбільше ВПО в місто Рівне приїжджали з Київщини, Донеччини та 

Харківщини. Попередній аналіз ситуації виявив такі проблемні питання щодо 

інтеграції ВПО у місцеву громаду: 

1. Збільшення населення області призвело до збільшення навантаження 

на медичну, соціальну, освітню та ін. сфери міста Рівне; збільшення 

статистики безробіття та росту злочинності (у т.ч. – домашнє та 

гендерно орієнтоване насильство). 

2. Перевантаження соціальної сфери призводить до проблем із 

доступом ВПО до допомоги і послуг, які забезпечують інтегрування 

ВПО в місцеві громади Рівненщини (працевлаштування, 

освітні/медичні послуги, соціальні виплати). 

3. Така ситуація викликає незадоволення місцевих мешканців та 

конфлікти на релігійному, економічному, культурному підґрунті. 

4. Місцеві органи влади, ОМСВ, комунальні установи/організації часто 

не вбачають необхідності підтримки та інтеграції ВПО в місцеві 

громади, оскільки не бачать позитиву для громад, часто 

стигматизуючи ВПО та спричиняючи ретравматизацію осіб, які 

вимушено виїхали з свого дому, втратили майно, роботу, можливо 

були жертвами СНПК. 

Тож, протягом наступних чотирьох місяців експертна увага ЕЦПЛ буде 

спрямована на формування передумов (адвокаційна діяльність) для 

забезпечення захисту прав ВПО на отримання гарантованих державою 

допомоги і послуг у місті Рівне шляхом привернення уваги місцевої влади і 

громадськості до потреб ВПО та позитивного впливу ВПО на економіку і 

розвиток місцевої громади. Проєкт «Сильна громада: інтеграція ВПО у 

громаду міста Рівне» передбачає визначення потреб та проблем доступності 

допомоги і послуг для ВПО, які мешкають у місті Рівне; результати 

дослідження будуть обговорені на адвокаційних зустрічах за участю місцевої 

влади, представників ОМСВ, керівників комунальних установ/організацій, 

правоохоронних органів та лідерів громади для розробки дорожньої карти та 

міської цільової програми, покликаної вирішити проблеми доступу ВПО 

(чоловіків і жінок) до гарантованих державою допомоги/послуг, 

унеможливлення дискримінації ВПО, інтеграції ВПО віком 30+ в місцеву 

громаду, зменшення суспільного тиску в громаді міста, сприяння соціальному 

і економічному розвитку міста Рівне за участю ВПО. Що очікуємо у 

результаті: створення і лобіювання затвердження Рівненькою міськрадою 

цільової програми інтеграції ВПО у громаду міста Рівне. 

Цей проєкт став можливим в межах програми “Єднання заради дії“, що 

втілюється IREX за підтримки Державного департаменту США. Вміст 

публікації є виключно відповідальністю ЕЦПЛ та необов’язково відображає 

погляди IREX та Державного департаменту США. 
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*** 

 

26.04.2024 

OBOZREVATEL 

https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/scho-take-

sotsialna-orenda-i-skilki-vona-koshtuvatime.htm 

В Україні з'явиться новий вид оренди: як квартири хочуть зробити 

доступними для всіх 

В Україні презентували законопроєкт "Про основні засади житлової 

політики", який регулює надання "доступного житла". Документ може ввести 

новий вид оренди – соціальної. Зараз така оренда непоширена, однак вона 

могла б вирішити проблему житла принаймні для внутрішніх переселенців. А 

в ідеалі для всіх, хто не може дозволити собі оренду за ринковими цінами. 

Про те, що передбачає новий законопроєкт і чи допоможе він вирішити 

проблему житла, читайте в матеріалі OBOZ.UA. 

Як працюватиме доступна оренда 

У Польщі, Угорщині, Німеччині і будь-якій країні ЄС малозабезпеченим 

пропонують оренду соціального житла. У Фінляндії половина від всього 

житла, яке здається в оренду, – соціальне. У Данії – 20%. В Україні цей 

показник у рази менший – всього 1,5%. Зазвичай це квартири у віддалених 

районах, у старих будинках. 

Без житла в результаті повномасштабної війни залишилось близько 2 

млн українців, йдеться в оцінках уряду. Соціальна оренда передбачає 

можливість жити в квартирах, які належать місцевим громадам, сплачуючи 

невелику оренду плату. Згідно з досвідом ЄС, вартість соціальної оренди може 

бути до 10 разів меншою від ринкової вартості. 

Передусім соціальна оренда має стосуватись вимушених переселенців. 

А таких в Україні – 5 млн осіб. І велика частина з них не може дозволити собі 

оренду майна. Ба більше, часто оренда недоступна і для тих, хто не покидав 

своє місто. Згідно з розрахунками міжнародного сервісу Numbeo, у 

середньому в Україні вартість оренди квартири у віддаленому від центру 

районі становить 9 тис. грн. Тоді як середня зарплата після сплати податків, за 

даними цього самого сервісу, дорівнює 15,2 тис. грн. Тобто вартість оренди – 

майже 69% середньої зарплати. Водночас у Німеччині за середньої зарплати в 

119 тис. грн середня вартість оренди – 29,6 тис. грн. Тобто менш ніж 25% 

середньої зарплати. 

Німець із середньою зарплатою має можливість орендувати квартиру і 

мати достатньо коштів на те, щоб задовольнити інші свої потреби. У жителя 

України такої можливості, на жаль, немає. 

Напряму соціальна оренда цю проблему не вирішить. Однак у багатьох 

"тилових" містах попит на оренду бюджетного житла створюють насамперед 

переселенці. Це 5 млн осіб, які переїхали зі своїх міст і кардинально змінили 

ринок оренди. Якщо переселенцям нададуть можливість користуватись 

соціальною орендою, це зменшить попит на оренду звичайних квартир. Що 
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може призвести до стабілізації цін там, де через переселенців вони значно 

зросли. 

Наприклад, у Львові за час повномасштабної війни вартість оренди 

злетіла на 60%, у середньому це 16 тис. грн за однокімнатну квартиру. Саме у 

Львові і планують побудувати один із перших нових багатоквартирних 

соціальних будинків. Єврокомісія виділила 19,5 млн євро на будівництво 8 

багатоквартирних будинків. Тут зможуть жити близько 700 переселенців. 

В Україні у приватній власності перебуває 98% житлової нерухомості. 

Тож у міст немає достатньої кількості нерухомості, щоб запропонувати 

соціальну оренду тим, хто не може собі дозволити платити за ринковими 

цінами. Водночас ринок оренди майже повністю перебуває у тіні: його 

неможливо регулювати. Якщо в західних країнах держава може спонукати 

здавати в оренду житло малозабезпеченим, пропонуючи податкові пільги, 

компенсації з бюджету тощо, в Україні податки з доходів від оренди зазвичай 

не сплачують, а сам факт заробітку приховується. 

Необхідно значно збільшити кількість квартир у власності місцевих 

громад. До повномасштабної війни щорічно будували понад 100 тис. нових 

квартир. Для того, щоб компенсувати втрати житла для 2 млн українців, які 

його втратили, темпи будівництва треба збільшити в рази. 

Голова Комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена Шуляк, яка 

розробляє законопроєкт, вважає, що також можна використати для 

будівництва соціального житла арештовані активи РФ. "Зараз ми перебуваємо 

на етапі активних перемовин щодо цього", – зазначила вона. Крім того, всі 

кошти, які будуть платити переселенці за соціальну оренду, надходитимуть на 

спеціальний рахунок. Його будуть використовувати лише для будівництва 

нового житла. 

Законопроєктів буде недостатньо. Потрібні гроші 

В Україні вже ухвалювали законопроєкти про доступне житло. 

Наприклад, у 2013 році такий документ презентував на той момент віцепрем'єр 

Геннадій Зубко. Минуло більш ніж 10 років, а житло для українців 

доступнішим не стало. У новому документі передбачено певні пільги для тих, 

хто будуватиме соціальні квартири. Наприклад, місцева влада виділятиме 

землю безкоштовно чи на пільгових умовах. 

Також законопроєкт передбачає можливість оренди з наступним правом 

викупу. Ще до повномасштабної війни в чергах на отримання житла 

перебували десятки тисяч осіб. Після війни забезпечити квартирами потрібно 

буде також і учасників бойових дій, які мають право на пільгове житло. 

Наприклад, учасники бойових дій з пораненням, контузією чи каліцтвом, 

отриманим під час виконання військової служби, мають забезпечуватись 

житлом протягом двох років із дня взяття на квартирний облік. 

Всього західними країнами арештовано активи РФ на загальну суму в 

300 млрд євро. У США розглядають варіант збільшення розміру допомоги 

Україні на розмір арештованих російських активів. Теоретично цього було б 
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достатньо, щоб вирішити проблему житла в Україні. Однак, крім житла, після 

війни країна зіткнеться ще з цілою низкою проблем: російські окупаційні 

війська знищують інфраструктуру, об'єкти енергетики, школи та лікарні. На 

жаль, лише арештованих активів не вистачить, аби компенсувати всі втрати. 

Щоб масштаби соціальної оренди дійсно могли компенсувати потреби 

хоча б переселенців, на це доведеться витратити мільярди доларів. Хороша 

новина: теоретично знайти ці кошти цілком можливо. Сотні компаній та 

десятки країн вже оголосили про свої наміри допомогти профінансувати 

відновлення України. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Deutsche Welle 

https://www.dw.com/uk/ukrainci-mozut-zalisatisa-u-frn-i-z-nedijsnim-

pasportom/a-68919813 

Українці можуть залишатися у ФРН і з недійсним паспортом 

Рішення МЗС України призупинити консульське обслуговування 

українських чоловіків не вплине на їхній статус біженців у ФРН. Відповідь 

берлінського сенату на запит DW. 

Надання або продовження українським біженцям тимчасової посвідки 

на проживання в Німеччині не передбачає неодмінної наявності в них чинного 

паспорта. Головне, щоб у німецької влади була бодай яка-небудь можливість 

встановити особу. 

Про це заявив представник берлінського сенату, тобто уряду Берліну, що 

має статус однієї з 16 федеральних земель ФРН, у відповіді на запит DW. Усі 

питання, що стосуються перебування іноземців у Німеччині, належать до 

компетенції саме земельної влади. 

Як отримати німецький проїзний документ 

Право на перебування в країні та всі пов'язані з цим можливості, 

підкреслює представник сенату, залишаються чинними незалежно від рішення 

МЗС України тимчасово призупинити надання консульських послуг для 

українських чоловіків віком від 18 до 60 років, які перебувають за кордоном. 

Крім того, якщо українське посольство або консульство відмовить 

громадянину України у видачі або продовженні його паспорта тільки на 

підставі непройденої ним служби в армії, то берлінське земельне управління у 

справах іноземців (Landesamt für Einwanderung) може видати йому для поїздок 

за кордон проїзний документ, що замінює паспорт. 

Щоправда, додає представник сенату, робитиметься це лише у 

виняткових випадках, оскільки правила перебування іноземців у Німеччині 

дозволяють імміграційним відомствам видавати німецькі документи, що 

замінюють документи, особам призовного віку, якщо вони можуть довести 

наявність для поїздки вагомих причин. Військовий обов'язок сам по собі 

вважається в Німеччині цілком прийнятним громадянським обов'язком. 
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"Відповідні платні клопотання про видачу німецького проїзного 

документа, - відверто попереджає представник сенату, - будуть ретельно 

перевірятися і, як правило, відхилятися".. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-es-ukraina-choloviky-konsulski-

posluhy/32918730.html 

«Беремо до відома». В ЄС відреагували на зупинку надання 

консульських послуг українським чоловікам за кордоном 

У Єврокомісії відреагували на зупинку надання консульських послуг 

українським чоловікам призовного віку за кордоном. 

«Ми беремо це оголошення до відома. У мене немає конкретних 

коментарів, коли йдеться про Директиву про тимчасовий захист (документ 

регулює перебування переселенців з України на території ЄС – ред.). Ми не 

розрізняємо статі, а також призовний статус. Це все, що маю сказати зі свого 

боку», – сказала речниця Єврокомісії з внутрішніх справ, міграції та 

внутрішньої безпеки Аніта Хіппер, відповідаючи на запитання Радіо Свобода. 

У ЄС не стали коментувати, чи підтримують це рішення української 

влади, не сказали й чи підлягатимуть депортації українські чоловіки, що 

опиняться на території ЄС із простроченими документами. 

«Не нам коментувати рішення українського уряду щодо заходів, які 

необхідно вжити в контексті конфлікту. Єдине, що ми можемо зробити, – це 

пояснити, яка ситуація з цими особами, які перебувають на території Європи. 

Це те, що ми можемо зробити», – резюмував представник Єврокомісії Ерік 

Мамер. 

Від 23 квітня МЗС України обмежило надання консульських послуг 

чоловікам віком 18-60 років за кордоном, включно з оформленням заявок на 

отримання закордонних паспортів та їхню видачу. Як пояснили в міністерстві, 

це пов’язано з ухваленням Верховною Радою закону про мобілізацію, який 

набуде чинності 18 травня 2024 року. 

Рішення у зовнішньодипломатичному відомстві назвали тимчасовим 

кроком, «обумовленим необхідністю вирішення питань щодо військового 

обліку громадян мобілізаційного віку, які перебувають за кордоном». 

Відновити надання послуг обіцяють після набуття чинності законом, але з 

урахуванням його вимог. 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, підтверджуючи це 

рішення МЗС, вказав, що перебування українців за кордоном «не звільняє від 

обовʼязків перед Батьківщиною». 

Верховна Рада 11 квітня ухвалила закон про вдосконалення окремих 

питань мобілізації, військового обліку та проходження військової служби. 16 

квітня закон підписав президент України Володимир Зеленський. 
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Документ, серед іншого, передбачає, що чоловіки у віці 18-60 років 

зобов’язані протягом 60 днів оновити свої облікові дані у військкоматі, центрі 

надання адмінпослуг (ЦНАП) або в електронному кабінеті призовника. Також 

військовозобов’язані на час дії воєнного стану повинні постійно мати при собі 

військово-обліковий документ та пред’являти їх на вимогу поліції чи 

працівників ТЦК. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-derdepartament-ssha-choloviky-za-

kordonom/32920731.html 

«Складне питання». У Держдепартаменті США відповіли, чи 

допомагатимуть Україні повертати чоловіків із-за кордону 

У Держдепартаменті США назвали призупинення консульських послуг 

за кордоном для українських чоловіків мобілізаційного віку «складним 

питанням». Про це в коментарі Радіо Свобода заявив офіційний представник 

дипломатичного відомства США у Брюсселі Деніел Сайзек. 

«Складне питання, зрозуміло, що робити особливо з чоловіками, які 

зараз поза Україною. Але уряд України має право визначати свою політику. 

Немає жодного рішення чи позиції досі від уряду США – допомоги чи не 

допомагати Україні в цій галузі», – відповів представник Держдепартаменту 

на запитання, чи допомагатимуть Україні Сполучені Штати з поверненням 

чоловіків додому. 

Сайзек також додав, що доля громадян України – насамперед її справа, 

й зауважив, що українському урядові слід «уважно діяти щодо цього питання». 

«Зрозуміло, що потрібні люди для ЗСУ, аби захищати країну… Це 

складне питання і важко сказати. Важливо, що Європа, і певною мірою США 

теж, – вітали українців, які вирішили, що їм та їхнім родинам потрібно було 

виїхати з України, і це була ще одна важлива частина підтримки Європи, 

наприклад. Водночас правильно, що уряду України потрібно інтенсивно та 

серйозно вивчати ситуацію. І ситуацію щодо людей для ЗСУ – це природно, і 

уряд США поважає право уряду України визначати свою політику», – 

резюмував представник Держдепартаменту. 

Напередодні уряд України заборонив пересилати закордонні паспорти і 

паспорти громадянина України за кордон. Відповідно до постанови уряду від 

23 квітня чоловіки віком від 18 до 60 років зможуть отримати документи лише 

на території України. 
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*** 

 

23.04.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-uryad-norvegii-proponue-prodovzhiti-

timchasoviy-zakhist-dlya-bizhentsiv-z-ukraini-do-pyati-rokiv 

Уряд Норвегії пропонує продовжити тимчасовий захист для 

біженців з України до п’яти років 

Про це повідомляється на сайті уряду Норвегії. 

Як зазначається, пропозиція про продовження дозволу до п’яти років 

дасть уряду та парламенту Норвегії більше часу та можливостей для 

вирішення ситуації з українськими біженцями. 

"Ситуація в Україні залишається непередбачуваною, і можливість 

продовжити дозвіл на два додаткові роки дозволить нам обирати обґрунтовані 

рішення у зручний для нас час", - сказала глава Міністерства юстиції та 

надзвичайних ситуацій Емілія Енгер Мель. 

Дозволи за схемою тимчасового колективного захисту видаються 

терміном дії на один рік. Станом на сьогодні вони можуть бути продовжені до 

трьох років. У березні 2025 року термін перебування в Норвегії для перших 

українців, які приїхали до країни, досягне трьох років, тобто максимальну 

кількість років за чинним законодавством. 

При ухваленні майбутніх рішень будуть враховані, серед іншого, 

процеси, які відбуваються в інших європейських країнах. Навіть у випадку 

збільшення терміну продовження тимчасового колективного захисту, може 

виявитися доцільним скасувати цю схему та перейти до видачі звичайних 

дозволів до закінчення п’ятирічного періоду, йдеться у заяві норвезького 

уряду. 

Запропоновані зміни до закону є загальними і стосуватимуться всіх, на 

кого поширюється тимчасовий колективний захист. Однак на сьогодні ці зміни 

на практиці будуть стосуватися лише переселенців з України. 

 

*** 

 

24.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3856279-u-nimeccini-

vidreaguvali-na-risenna-ukraini-ne-nadavati-konsulski-poslugi-colovikam-za-

kordonom.html 

У Німеччині відреагували на рішення України не надавати 

консульські послуги чоловікам за кордоном 

Українські чоловіки мають однаковий з жінками статус захисту в 

Німеччині, і це не зміниться після ухвалення урядом України окремих рішень 

у галузі консульської політики. 
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Про це заявив на брифінгу в Берліні речник МВС ФРН Максимілліан 

Калль, коментуючи рішення Києва тимчасово призупинити надання 

консульських послуг українським чоловікам за кордоном, повідомляє 

кореспондент Укрінформу. 

За словами Калля, «це не позначиться на статусі захисту, який є 

однаковим для чоловіків та жінок, що вони становлять переважну більшість 

біженців війни». 

Тож рішення МЗС України призупинити надання за кордоном 

консульських послуг українським чоловікам віком від 18 до 60 років не 

позначиться на статусі чоловіків, який є однаковим у всіх країнах ЄС. Речник 

не був готовий поінформувати, чи зможуть чоловіки отримати в Німеччині 

тимчасовий німецький проїзний документ в разі, якщо їхній паспорт 

громадянина України буде прострочений. 

Коментувати рішення як таке, ані в МВС, ані в МЗС не стали, 

пославшись на те, що це є «рішенням, яке перебуває в компетенції українських 

органів». 

За оцінками, в Німеччині наразі перебувають близько 200 тис. чоловіків 

призовного віку з України. 

Як повідомляв Укрінформ, Міністерство закордонних справ наказало 

керівникам усіх дипломатичних установ України тимчасово призупинити усі 

консульські дії щодо для громадян України призовного віку. Заборона діятиме 

до отримання роз'яснень положень закону щодо посилення мобілізації. Глава 

МЗС Дмитро Кулеба доручив вжити заходів щодо відновлення справедливого 

ставлення до чоловіків мобілізаційного віку в Україні та за кордоном. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3857118-na-ternopilsini-

prezentuvali-internetplatformu-dla-pereselenciv.html 

На Тернопільщині презентували інтернет-платформу для 

переселенців 

На Тернопільщині презентували інформаційно-координаційну 

платформу для внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомили на брифінгу у Тернопільській ОВА, передає 

Укрінформ. 

«Ми створили єдину платформу, де сконцентрована максимальна 

кількість інформації, яка стосується внутрішньо переміщених осіб. Я особисто 

є внутрішньо переміщеною особою ще з 2014 року і розумію, чому це важливо 

і потрібно. Адже не зважаючи на те, що зараз є багато інформації, ресурсів, 

організацій, що допомагають ВПО, розібратися у цьому всьому не завжди є 

просто. Тому я дуже рада, що нам вдалося створити цю платформу», - 

зазначила голова ради ВПО в Тернопільській області Яна Шкуратова. 
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Розробкою інформаційно-координаційної платформи займався 

департамент цифрової трансформації Тернопільської ОВА. Вона доступна за 

посиланням.  

«Сайт перебуває ще в процесі наповнення. Ми щодня працюємо над тим, 

щоб його удосконалити. Ми відкриті до співпраці з організаціями, які 

допомагають ВПО, а також громадами області», - додала Шкуратова. 

На платформі зібрана актуальна інформація про громадські організації 

та благодійні фонди, спеціалістів що надають юридичні та психологічні 

консультації, актуальні новини та заходи, а також інформація у сфері 

медицини, освіти, культури, спорту, адміністративних та інших послуг. 

Платформа оснащена інтерактивними дашбордами, що додає користувачам 

додаткові зручності у пошуку інформації. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/24/7184516/ 

Грузія продовжила термін безвізового перебування для громадян 

України до трьох років 

Уряд Грузії збільшив до трьох років термін безвізового перебування у 

країні для громадян України. 

Як пише "Європейська правда", про це повідомляє "Эхо Кавказа". 

Відповідні зміни внесено до постанови уряду №255 "Про затвердження 

списку країн, громадяни яких можуть в'їжджати до Грузії без візи" від 5 червня 

2015 року. 

Згідно з поправкою, громадянам України дозволено в'їзд до Грузії без 

візи та перебування у країні протягом повних трьох років. 

Раніше цей термін був обмежений одним роком, у лютому 2023 року 

його було продовжено до двох. 

Решта списку країн, для яких діє право безвізового перебування 

протягом року, у тому числі Росії, залишився без змін. 

За інформацією Управління Верховного комісара Організації 

Об'єднаних Націй у справах біженців, станом на жовтень 2023 року в Грузії 

перебували близько 27 тисяч громадян України. 

Раніше прем’єр Грузії Іраклій Кобахідзе заявив, що Київ буцімто "хоче 

відкрити другий фронт" у Грузії. Такі заяви неодноразово лунали від політиків 

керівної "Грузинської мрії" у відповідь на дорікання, що Грузія недостатньо 

рішуче підтримує Україну. 
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*** 

 

24.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2024/04/25/7184630/ 

Справедливість, що шкодить. Які наслідки матиме рішення про 

"покарання" українців за кордоном 

Від 23 квітня 2024 року консульства України за кордоном за вказівкою 

МЗС припинили надавати громадянам України чоловічої статі віком від 18 до 

60 років консульські послуги, за винятком видачі так званого "білого 

паспорта", тобто посвідчення особи на повернення в Україну. Одночасно 

підрозділи ДП "Документ" за кордоном (підприємство, підпорядковане 

Державній міграційній службі (ДМС), у якому можна виготовити паспорт) 

припинили обслуговування усіх українців, старших за 12 років – для цих 

підрозділів з Києва закрили доступ до інтерфейсів роботи з біометричними 

даними, через що у них зникла технічна можливість видати навіть готові 

паспорти або id-картки. 

У МЗС пояснили своє рішення ухваленням закону про мобілізацію, що 

передбачає зупинення консульських послуг чоловікам мобілізаційного віку, 

які не оновили дані у ТЦК. В ДМС від пояснень утрималися і закрили 

коментарі на facebook-сторінці. 

Однак слід зауважити, що ці обмеження запроваджені ще до набуття 

законом чинності (це відбудеться у травні) і до появи юридичних підстав. 

Понад те, наразі, до розробки нового порядку роботи, консульства України не 

обслуговуватимуть усіх чоловіків, незалежно від стану їхніх військово-

облікових документів. А обмеження ДП "Документ" діє незалежно від статі, 

тож зачепили також жінок. Утім, в уряді запевняють, що обмеження є 

тимчасовими. 

Основний аргумент на користь обмежень для чоловіків, які будуть 

запроваджені законом – питання справедливості. "Якщо ці люди вважають, що 

хтось на фронті воює і віддає життя за державу, а хтось посидить за кордоном, 

але отримуватиме послуги від цієї держави, – то так це не працює", – пояснив 

міністр Дмитро Кулеба. Дії держави, утім, викликали значну суспільну 

дискусію. "Європейська правда" републікує думки нашої колеги у Польщі та 

авторки "ЄП" Олени Бабакової щодо дій держави у цій ситуації. 

* * * * * 

Як людина, що понад десять останніх років пише про міграцію та 

діаспори, не можу обійти увагою рішення щодо консульського 

обслуговування українців за кордоном. Адже воно стало темою, через яку в 

країні спалахнули гарячі дискусії, якщо їх можна назвати таким словом. 

Рішення призупинити надання консульських послуг для чоловіків 18-60 

років продиктоване величезним запитом на справедливість всередині України. 

Як показують коментарі, таке рішення принаймні тимчасово заспокоює цей 

запит. 
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Але воно також посилює поділ на "тих, хто тут" і "тих, хто там". Не 

кажучи вже про те, що рішення прокомуніковане дуже погано. Настільки 

погано, що гірше нема куди. 

Це не перший крок команди Зеленського, який налаштовує українців 

проти української діаспори. 

А діаспора – це не тільки шляхетні канадійці українського походження, 

але й трудові мігранти останніх десятиліть. 

Ще до згадки про "біженців і громадян" у новорічному зверненні, і 

навіть до 24 лютого 2022 року була низка принизливих для мігрантів 

висловлювань Володимира Зеленського. Невідомо, у чому полягає причина 

такого ставлення – чи то у високому результаті Порошенка в діаспорі на 

виборах 2019 року, чи у стійкості наративів російської пропаганди про 

"поїхали до Європи мити унітази", чи у чомусь іншому. 

Утім, питання не у Зеленському: сприйняття українських мігрантів було 

зверхнім в усіх урядів. Відчувалося ставлення як до зрадників, що посміли 

влаштовувати своє життя за кордоном, а тепер потребують консульських 

послуг і заважають дипломатам виконувати "нормальну роботу". Звідси і ніяка 

організація голосування на виборах за кордоном ("якби їм потрібна була 

Україна, голосували б вдома"), і ніяка організація консульських послуг, і 

ігнорування мігрантів під час офіційних візитів. 

Порівняйте, як часто і багато дякують іноземним країнам та їхнім 

громадянам за допомогу Україні, а як часто – українським мігрантам? Але ж у 

діаспорі є тисячі ініціатив фандрейзингу, гуманітарної допомоги, її 

представники та представниці ведуть адвокацію інтересів України. І справа не 

в тому, що залучені до них люди очікують на якісь лаври. Однак 

демонстративне ігнорування їхньої ролі є промовистим. 

Коріння проблеми – у тому, що в українській владі досі не розуміють, 

чому люди мігрують, як вони живуть в еміграції, як грамотно використовувати 

ресурс мігрантів. 

Звідси хороводи довкола будь-якої знаменитості, у якої дід народився 

під Одесою і поїхав звідти 100 років тому, але поблажливо-неприязне 

ставлення до тих, хто виїхав після 1991-го. Бо круто бути іноземкою, в якої ще 

прадіди поїхали з України і в якої немає українського паспорта, але є доступ 

до грошей та інших ресурсів. Але зовсім некруто бути українкою, яка десять 

років тому почала доглядати літніх людей у Польщі і все, що могла, 

переказувала родині в Україну. 

Однак життєва ситуація українських мігрантів та інтенсивність зв'язків 

з Україною буває дуже різною. 

Одна історія – це трудові мігранти, які часто живуть поза Україною вже 

понад 10 років і об'єктивно давно не мають там "центру життєвих інтересів", 

як це називають у соціології. 

Інша – біженці від війни з формальним статусом тимчасового захисту, в 

яких з паперами часто все краще, ніж у першої групи, але обставини виїзду 

яких небезпідставно хвилюють українське суспільство. 
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Серед них є і власники успішних бізнесів, і працівники без мінімальної 

зарплати. Є ті, хто реально хоче повернутися, і ті, для яких Україна – важлива 

частина ідентичності, але точно не дім. Пропорції між цими групами залежать 

від конкретної країни ЄС. Наприклад, у Польщі, про яку часто згадують і де 

мешкає чимало чоловіків-громадян України, більшість з них приїхали туди 

задовго до 2022 і до 2020 року (тобто до початку пандемії COVID-19). 

Між тим представники усіх цих груп брали доволі активну участь в 

акціях підтримки України, займалися волонтерством та фандрейзингом. І 

великою мірою це забезпечувалося тим, що хоча Батьківщина цим мігрантам 

нічого не пропонувала, але й нічого від них не вимагала. 

Зміна статус-кво здатна призвести не до реакції "більше подбаємо про 

Батьківщину", а тільки до "більше подбаємо про себе". 

Ні, мігрантам, звісно, не гірше живеться, ніж людям у Харкові чи 

Запоріжжі. Але існує таке поняття, як emigration load, рутина в новій країні без 

тих соціальних зв'язків, які вдома підтримували тебе з дитинства, і це 

навантаження поглинає дуже багато зусиль та часу. 

Брак дійсних документів, створений державою, руйнує і без того 

нестабільну конструкцію. 

Дії української влади, тим більше у такому хаотичному форматі, 

створюють проблеми не тільки для мігрантів, але й для приймаючих країн. 

Усім потрібні робочі руки, а не потрібні тисячі людей, які випали з легального 

ринку праці, системи охорони здоров'я, освіти тощо. Дії столиць будуть 

різними. Хтось видаватиме тимчасові проїзні документи іноземця, хтось 

толеруватиме прострочені паспорти або неформально заохочуватиме 

українців подаватися на новий статус, нормалізувавши своє перебування. 

Ризикну стверджувати, що цим рішенням – з точки зору ЄС – Київ не 

показав, що робить усе для перемоги, але створив ще одну проблему. 

Але ніяких депортацій чи "ескортування" чоловіків в Україну з ЄС не 

буде. 

Це і проти права, і проти інтересів бізнесу у приймаючих країнах. 

Особливо захищеними європейським правом є ті, хто приїхав після 24 

лютого 2022 року, їх можна висилати в Україну тільки після судового вироку, 

як-от за особливо тяжкі злочини. ("ЄвроПравда" детально розповідала про це 

у статті "Ухилянти" у безпеці. Чому ідея масової екстрадиції чоловіків 

приречена на провал".) 

А заяви окремих європейських посадовців, що вони зможуть повернути 

чоловіків в Україну – на кшталт тієї, що прозвучала від польського міністра 

оборони Косіняка-Камиша, – це маячня. 

І це – постріл собі в коліно. Бо він і українців додому не відправить, і 

розбурхає очікування польських ультраправих, які в результаті не заспокоїть. 

Але створить фейкову дилему: або даємо українцям зброю, або "ескортуємо" 

мігрантів на фронт. 

Я не знаю, як правильно у цій ситуації. Запит на солідарну 

відповідальність за країну – чесний і зрозумілий. Але якщо метою рішення 
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МЗС було також збільшити особовий склад ЗСУ – то обраний інструмент до 

цього не призведе. 

Натомість ми отримали черговий розбрат і подарували російським 

тролям тему, яка дасть їм змогу нацьковувати українців одне на одного. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/26/7184708/ 

У Німеччині готують освітню ініціативу для працівників, щоб 

сприяти відновленню України 

Міністерка розвитку Німеччини Свенья Шульце хоче підтримати 

відбудову України міжнародною освітньою ініціативою кваліфікованих 

робітників SkillsAlliance for Ukraine, яку планують запустити на Конференції 

з відновлення України в Берліні. 

Про це, як пише "Європейська правда", йдеться у офіційному 

повідомленні міністерства з економічної співпраці та розвитку Німеччини. 

У п'ятницю на німецько-українській конференції у Берліні Шульце 

заявила, що через війну в Україні не вистачає лікарів, психологів, 

покрівельників та архітекторів, оскільки люди або на фронті, або змінили 

місце проживання в Україні, або виїхали за кордон. 

Особливо потрібні люди у сфері охорони здоров’я, а також у сфері 

реконструкції та будівництві житла, підкреслила Шульце. 

"Україні терміново потрібні кваліфіковані працівники для відновлення... 

Тому ми разом з Україною готуємо альянс для кваліфікованих робітників, в 

якому також можуть брати участь міжнародні партнери та компанії", – сказала 

Шульце. 

З початку повномасштаної війни міністерство Свеньї Шульце, надаючи 

підтримку навчальним курсам в Україні, допомогло підготувати в 

українському енергосекторі близько 8 тисяч кваліфікованих робітників. 

Метою SkillsAlliance for Ukraine є навчання молоді, жінок та внутрішньо 

переміщених осіб у сферах реконструкції. Але українські біженці також 

повинні отримати вигоду від ініціативи, пройшовши навчання за кордоном, 

сказала міністерка.  

Очікують, що ініціативу підтримають ЮНІСЕФ, ЄБРР та Європейська 

комісія. 

Конференція з відновлення України відбудеться в Берліні 11-12 червня. 

"Ми щиро вітаємо будь-яку допомогу для українських кваліфікованих 

робітників в Україні", – сказав посол України Олексій Макеєв. 

За його словами, не можна чекати, поки закінчиться війна, щоб 

відбудувати країну. "Це буде завдання на десятиліття", – сказав він. 

Єврокомісія оцінила вартість відновлення України у понад 150 мільярдів 

євро. 
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*** 

 

26.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/26/7184729/ 

У Польщі хочуть змінити правила прихистку для українців із 

простроченими документами 

Уряд Польщі врахує рішення України про призупинення консульських 

послуг для чоловіків 18-60 років у загальному рішенні щодо продовження 

тимчасового захисту для громадян України, яке на етапі підготовки. 

Як повідомляє RMF24, пише "Європейська правда", про це сказав 

міністр внутрішніх справ Марчин Кервінський в ефірі TVN24. 

Міністра запитали, чого очікувати українським чоловікам, які 

перебувають у Польщі, з огляду на рішення України призупинити консульські 

послуги, оскільки для багатьох це може означати проблеми з документами.  

Кервінський відповів, що усі рішення стосовно громадян України у 

Польщі включені у спеціальний закон і нещодавно Польща продовжувала 

тимчасовий захист для українців до 30 червня.  

"За кілька днів ми подамо нову редакцію цього закону, де будуть 

врегульовані усі питання", – сказав міністр.  

Він додав, що розробкою рішення стосовно ситуації українських 

чоловіків опікується заступник міністра Мацей Дущик. 

Кервінський додав, що Польща не розкриває даних щодо біженців, які 

перебувають у Польщі, "у тому числі українській стороні".  

Раніше польський міністр оборони Владислав Косіняк-Камиш допустив 

допомогу з поверненням в Україну чоловіків мобілізаційного віку, не 

уточнивши, у якій формі це могло би відбуватися. 

 

*** 

 

23.04.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinski-bizhenci-vidigrayut-lyshe-marginalnu-

rol-u-poshyrenni-kashlyuka-v-8815018 

Українські біженці відіграють лише маргінальну роль у поширенні 

кашлюка в Чехії, знову наголошують у МОЗ 

Міністерство охорони здоров’я заперечило твердження антиукраїнської 

сенаторки, яка виступила з таким звинуваченням попри те, що голова 

міністерства вже спростовував його раніше. 

Прийняття в Чехії українських біженців не вплинуло на епідемічну 

ситуацію з кашлюком, який останнім часом швидко поширюється в країні, 

запевняє Міністерство охорони здоров’я Чехії. Про це йдеться в його відповіді 

на листа сенаторки Яни Звиртек-Гамплової. Ця діячка давно відома як 
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дезінформаторка, а останнім часом і як критик підтримки України. Навесні 

2023 року вона вже поширювала схожу дезінформацію, яка пов’язувала 

присутність на військовому полігоні в Чехії українських військових, які 

відбували там навчання, з поширенням туберкульозу. 

«Дані свідчать цілком ясно, і я був би радий завершити ними ці абсурдні 

дебати: в поширенні кашлюка в Чехії не лише українські біженці, а й узагалі 

громадяни іноземних держав відіграють цілком маргінальну роль», — заявив 

міністр охорони здоров’я Властіміл Валек. 

Від початку року до 9 квітня в Чехії було зареєстровано загалом 6397 

випадків кашлюка, і з них лише 69 у громадян України, причому тільки 13 із 

них були саме українські біженці. І це приблизно така сама кількість, як і 

кількість зареєстрованих у Чехії випадків кашлюка серед громадян 

Словаччини. 

А коли рахувати ще з самого початку 2022 року, з часів до 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну, яке й спричинило хвилю 

біженців, то серед громадян України в Чехії зареєстровано 77 випадків 

кашлюка, з них лише в 16 зі статусом тимчасового захисту. 

«Зі вказаного однозначно випливає, що на актуальну епідеміологічну 

ситуацію з кашлюком у Чехії цілком засадничим чином впливає підвищена 

захворюваність саме серед чеських громадян, а не серед іноземців. 

Захворюваність іноземців на кашлюк зовсім незначна», — мовиться в листі 

МОЗ. 

А міністр Валек звертає увагу: звинувачення української громади в 

масовому поширенні інфекційних захворювань належить до частих стратегій 

поширювачів дезінформації не лише в Чехії, а й у інших державах ЄС. «А такі 

твердження не тільки посилюють небезпечні забобони, а й водночас можуть 

вести до хибного переконання, що інфекційні хвороби чеських громадян не 

стосуються. Тому прошу всіх перестати влаштовувати кампанію поширення 

ненависті проти біженців, які прибули до Чехії внаслідок російського 

вторгнення в Україну», — додав він. 

Інкубаційний період кашлюка триває переважно 7—10 днів, тим часом 

велика більшість біженців прибула ще два роки тому. Зростання числа 

випадків кашлюка нині відбувається в цілій низці європейських країн, де 

українських біженців набагато менше, ніж у Чехії, а ще також в Австралії, де 

українська громада зовсім мала. 

Міністерство звертає увагу, що на зростання захворюваності на кашлюк 

впливає ціла низка чинників. Головний із них — той факт, що кашлюк 

повертається періодично в 3—5-річних циклах. Інша причина — зниження 

рівня провакцинованості не лише в Чехії, а й у інших країнах ЄС. 

Голова МОЗ, спростовуючи деякі попередні твердження, що 

пов’язували зростання захворюваності на кашлюк у Чехії з прибуттям 

українців, уже звертав увагу: насправді українські біженці добре вакциновані 

— «навіть краще, ніж частина чеського населення». 
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*** 

 

24.04.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/buduyete-nove-zhyttya-v-yes-znayte-svoyi-prava-

spozhyvacha-v-chehiyi-vidkryly-8815084 

Будуєте нове життя в ЄС? Знайте свої права споживача! В Чехії 

відкрили сайт про права споживачів ЄС для українських біженців 

Найбільша чеська організація захисту прав споживачів dTest 

приєдналася до кампанії Єврокомісії на захист споживацьких прав 

українських біженців у Європі. У зв’язку з цим організація відкрила сайт 

українською мовою — ua.dtest.cz. Цей сайт пояснює переміщеним українцям 

їхні права споживачів, встановлені законодавством Європейського союзу, і те, 

як цими правами скористатися. 

На сайті перелічені ключові права, які належать українцям як 

прибульцям до країн Євросоюзу, повідомила Чеському радіо речниця 

організації dTest Луціє Корбеліусова. Йдеться головно про галузь 

споживацьких договорів, включно з відмовою від них, рекламацією і 

поверненням товару, гарантіями на товар, правом на інформацію перед 

купівлею чи банківськими послугами. 

При цьому директорка споживацької організації dTest Едуарда Гекшова 

додає: «Але ми, звичайно ж, можемо надати консультації в усіх галузях прав 

споживачів — а тепер і українською мовою. Для цього треба через контактну 

форму на цьому сайті зв’язатися з нашою консультанткою, яка відповість 

електронним листом якомога швидше». 

На сайті також можна завантажити низку корисних матеріалів. Летючки 

і брошуру українською мовою про споживацькі права українських біженців 

dTest буде розповсюджувати серед територіальних громад, які виявлять 

зацікавленість, і відповідних некомерційних організацій. 

За даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, на території країни нині 

зареєстровано понад 343,5 тисячі українців із тимчасовим захистом. «У нас 

уже було створено багато інформаційних каналів, призначених для допомоги 

українським біженцям, які пропонували психологічну, соціальну чи правову 

допомогу, — каже Едуарда Гекшова. — Але бракувало якоїсь більш 

цілеспрямованої інформації, що стосувалася б прав споживачів. А ці права 

поширюються не тільки на громадян ЄС, але й, наприклад, на туристів, і, 

звичайно ж, і на українців, які нині живуть у Чехії. Права споживачів 

гарантують, що на ринок не дістануться небезпечні вироби, вони 

передбачають і інформацію для споживачів, і можливість для них вирішити 

неприємні ситуації. А для українців у Чехії непросто знати і використовувати 

свої права і з оглядом на мовний бар’єр. Тому ми й відкрили сайт ua.dtest.cz». 

Некомерційна організація dTest, найбільша в Чехії організація захисту 

прав споживачів, відома в першу чергу тим, що здійснює незалежні тести 

найрізноманітніших споживацьких товарів чи послуг і видає однойменний 
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щомісячник на цю тематику. Також організація надає різноманітні 

консультації щодо прав споживачів. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/pravozahysnyky-krytykuyut-chehiyu-za-

porushennya-shchodo-bizhenciv-u-prazi-8815232 

Правозахисники критикують Чехію за порушення щодо біженців. У 

Празі кажуть: та знаємо… 

Міжнародна правозахисна організація Amnesty International у 

щорічному звіті про права людини у світі за 2023 рік звернула увагу на 

порушення щодо біженців із України в Чехії. Чеські посадовці визнають 

проблему. 

«На тлі економічного спаду і зростання інфляції українці зазнавали мови 

ненависті, цькування і злочинів на ґрунті нетерпимості; у серпні дві українки-

біженки зазнали жорстокого нападу в містечку Пласи через свою 

національність», — заявляють правозахисники в розділі свого звіту про Чехію. 

«Українські біженці зазнавали перешкод в інтеграції, включно з мовним 

бар’єром у школах. Лише незначна кількість учнів вступила до середніх шкіл. 

Хоча рівень працевлаштованості серед українських біженців становив 64% 

(2023 року — ред.), вони мали переважно низькооплачувані і 

малокваліфіковані роботи», — мовиться у звіті про проблеми українських 

біженців у Чехії. 

Чехія: проблеми дійсно є 

У Чехії бачать наявність таких проблем, на які звернули увагу 

правозахисники, як прояви ненависті чи будь-які форми дискримінації. І вони 

неприйнятні, заявив, реагуючи на звіт, віцепрем’єр-міністр Іван Бартош. 

Він назвав тривожним те, що в Європі посилюються голоси, що 

нападають на різні групи — такі, як українці, які втікають від російського 

терору. Це лише посилює російську пропаганду і йде на руку президентові 

Росії Володимиру Путінові, наголосив віцепрем’єр. «Ми маємо й далі 

підтримувати Україну задля безпеки нас усіх», — додав Бартош. 

Чехія усвідомлює докори правозахисників на її адресу через прояви 

ненависті щодо українських біженців, визнає урядова уповноважена з прав 

людини Клара Шимачкова-Лауренчикова. І запевняє, що країна намагається 

вирішувати проблеми насильства з мотивів упередженості: «Це тема, над якою 

ми працюємо». 

Вона нагадала, що при уряді створена експертна група, яка розробляє 

проєкти і заходи, спрямовані на подолання проблеми. Пропоновані кроки 

стосуються запобігання, змін законодавства, а також освіти про права й 

обов’язки біженців і про їхню користь для Чехії. 
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А ще, додала уповноважена, в уряді нині розглядають проєкт змін до 

Кримінального кодексу, що мають на меті посилити захист від проявів 

ненависті з упередження щодо біженців та інших груп, які зазнають таких 

проявів. 

Віцепрем’єр і міністр внутрішніх справ Віт Ракушан підтверджує, що 

протягом минулого року, якого стосувався звіт Amnesty International, серед 

усіх випадків із підтекстом ненависті найбільше було нападів на українців. За 

його словами, поліція ретельно розслідує ці кримінальні вчинки й інформує 

про них громадськість. 

Він нагадав, що Чехія має на своїй території найбільше біженців у 

перерахунку на кількість власного населення в усьому Європейському союзі. 

Але, наголосив міністр, це не має негативного впливу на загальну ситуацію з 

безпекою — рівень злочинності серед українців у Чехії навіть нижчий, ніж 

серед чеського населення. 

 

*** 

 

23.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-shveytsariyi-bizhentsi-stikayutsya-

trudnoshhami-otrimanni_n2541099 

Українцям у Швейцарії тепер буде складніше отримати захист: що 

сталося 

У Швейцарії українці, які шукають статус захисту S, стикаються з 

більшими проблемами, оскільки час розгляду заяв значно збільшився цього 

року. Статистика показує, що кожному п'ятому біженцю з України 

відмовляють у наданні статусу захисту. 

Спеціальний міграційний режим для українських біженців у Швейцарії 

передбачає, що отримання захисту відбувається швидко та без 

бюрократичного затягування. Це система добре працювала ще торік. 

Українцям у Швейцарії стало складніше отримати захист 

На початку 2023 року було схвалено 97% заявок на отримання статусу 

захисту S. Рішення приймалося в середньому упродовж 2 тижнів. Ситуація 

змінилася у 2024 році. З початку року тривалість процедури розгляду заявок 

збільшилася в рази. 

Це пов'язано з тим, що на отримання статусу S претендують все більше 

заявників, які вже отримали статус захисту в інших країнах. Тому ці люди 

більше не отримають статус захисту у Швейцарії, 

– каже прессекретар SEM Магдалена Раст. 

Кількість відмов у наданні притулку помітно зросла. Дані за січень 2024 

року показують, що кожне третє рішення, прийняте міграційними службами, 

було негативним. Протягом першого кварталу року лише 80% заяв про 

надання притулку були схвалені. Це свідчить про те, що кожен п'ятий біженець 
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з України, який шукає статус S у Швейцарії, отримав відмову від міграційних 

органів. 

Ще почали ретельніше перевіряти документи 

Місцеві ЗМІ з'ясували, що для отримання посвідки на проживання у 

Швейцарії використовуються фальшиві або незаконно отримані українські 

паспорти. Це відкриття викликало занепокоєння, що особи, які шукають 

захисту в цій країні, не всі можуть мати на нього право. 

Тепер розгляд документів за заявами про надання захисту в SEM 

збільшився майже до трьох місяців. Ця затримка призвела до різкого 

збільшення кількості нерозглянутих справ, яка наразі становить 6 376. Ця 

цифра майже еквівалентна кількості справ на початковому етапі війни. Для 

того, щоб розв'язати цю проблему, 38 співробітників зараз працюють над 

обробкою цих заяв. 

З початку 2024 року оформлення статусу S проводять лише у 

Федеральному центрі надання притулку в Берні. 

 

*** 

 

24.04.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vakansiy-stae-bilshe-kim-mozhut-pratsyuvati-

1713900173.html 

Вакансій стає більше. Ким можуть працювати українські біженці за 

кордоном 

Українські біженці за кордоном активно влаштовуються на роботу. Але 

без знання мови українцям доступні переважно вакансії без вимог до 

кваліфікації та досвіду. 

Ким можуть працювати українські біженці у країнах Європи та які зараз 

актуальні пропозиції роботи, у коментарі РБК-Україна розповіла керівниця 

міжнародної рекрутації Міграційної платформи EWL Маргарита Нестеренко. 

Вакансій у Європі стає більше 

У Європі починається виробничий сезон, а також у розпалі сезонні 

польові роботи. Тому в цей час вакансій стає більше, звертають увагу в EWL. 

Робота для українців, де знання мови і навички не вимагаються, також є. 

Це переважно вакансії у Східній Європі. У країнах Західної Європи – 

наприклад, у Німеччині, Нідерландах, часто потрібні знання мови на рівні B2, 

C1. 

"Часто українці, у тому числі висококваліфіковані, йдуть працювати на 

просту фізичну роботу, щоб мати дохід та вивчати мову. Після опанування 

місцевої мови вони можуть претендувати на роботу за фахом чи обіймати 

менеджерські посади. Мова – це базова потреба для тих, хто хоче працювати 

за кордоном згідно своїх професійних компетенцій", – пояснює Маргарита 

Нестеренко. 
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Вакансій стає більше. Ким можуть працювати українські біженці за 

кордоном 

Які вакансії та зарплату пропонують біженцям 

 Литва 

У Литві пропонують вакансії переважно у великих містах або поруч з 

великими містами з добре розвиненою інфраструктурою. Часто – з 

безкоштовним житлом від роботодавців і на деяких підприємствах – із 

безкоштовним харчуванням. 

Вакансії без знання чи з мінімальним знанням мови у Литві: 

• працівники на заводи з виробництва м’ясної продукції. Зарплата - 

1100- 1200 євро "чистими". 

• кухарі з досвідом роботи від 1 року у сфері харчування. Зарплата 

1000-1300 євро на місяць. Працівників забезпечують 

безкоштовним харчуванням упродовж робочого дня. 

• працівник на виробництві морозива. Зарплата – 1000 євро 

"чистими", проживання безкоштовне. Досвід та знання мов не є 

обов’язковим. 

 Чехія 

У Чехії для українців також є вакансії без знання мови і досвіду. 

"З початком сезону польових робіт з’явилися вакансії на вирощуванні і 

переробці овочів (помідори, огірки). Це робота у теплицях або паралельно на 

заводі, де вже зібрані овочі обробляють і пакують. Зарплата – до 1500 євро 

"чистими". Роботодавець забезпечує безкоштовне житло", – розповідають в 

EWL. 

Також значно зросла кількість вакансій у традиційних для Чехії галузях: 

• робота на автомобільних підприємствах (виробництво кабелів, 

тощо), зарплата – 1000-1200 євро "чистими". Передбачене 

безкоштовне житло для працівників. 

• робота на складах великих логістичних компаній (наприкад, 

Амазон). Зарплата – 1000-2000 євро на руки. Роботодавці надають 

безкоштовне житло, а також безкоштовне харчування. 

"При виборі вакансій у Чехії слід зважати на те, що єдиний спосіб 

працевлаштуватися – це наявність статусу тимчасової охорони саме в Чехії. 

Важливо, щоб не було актуальної візи або посвідки на тимчасове проживання 

в іншій країні ЄС. Також Чехія не приймає українців, які вже отримували 

тимчасовий захист в іншій європейській країні",– розповідає Маргарита 

Нестеренко. 

 Нідерланди 

У Нідерландах також починаються сезонні роботи. Актуальні вакансії 

без знання мови і досвіду – це, наприклад, збір салату на полях. Зарплата – від 

2000 євро після відрахувань. 

 Польща 
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У Польщі з середини квітня починаються сезонні роботи як на полях, так 

і на виробництві. В сільському господарстві в першу чергу шукають 

працівників для збору полуниці. 

У виробництві є вакансії на заводи з виробництва м’ясної продукції, у 

машинобудівній галузі. Також потрібні працівники на логістичні склади для 

комплектування замовлень. Зарплата - 4-5 тисяч злотих на руки в місяць (39-

49 тис. грн). 

*** 

 

24.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/chehiya-mozhe-zminiti-status-prozhivannya-dlya-

ukrayintsiv-shho_n2543592 

Громадянство Німеччини за 3 роки: чи зможуть українці отримати 

паспорт за спрощеною процедурою 

Процес отримання німецького громадянства досить непростий. Він 

відомий надлишковим бюрократизмом та суворими умовами – кандидати 

повинні проживання в країні щонайменше 8 років, вільно володіти німецькою 

мовою тощо. Однак влітку 2024 року уряд ФРН планує спростити цю 

процедуру. 

Та навіть спрощена процедура отримання громадянства Німеччини має 

ряд вимог та нюансів. Міжнародний сервіс з переказу коштів TransferGo 

розібрався, як вона працюватиме та чи вдасться українським біженцям 

отримати новий паспорт. 

У Німеччині спростили отримання громадянства 

Бундестаг схвалив зміни до процесу набуття німецького громадянства, в 

тому числі дозвіл на множинне громадянство. Згідно з новими правилами, з 1 

червня 2024 року особи можуть отримати німецький паспорт після 

проживання в Німеччині протягом 5 років. А в разі успішної інтеграції цей 

термін може бути скороченим до 3 років. Нагадаємо, що раніше кандидати, які 

претендували на німецьке громадянство, мали проживати в країні 

щонайменше 8 років. 

Скорочення цього терміну – не єдина зміна. Серед нововведень також 

виокремлюють: 

 Громадянство Німеччини за народженням. Діти іноземців тепер 

отримуватимуть німецький паспорт без зволікань, за умови, що 

хоча б один з батьків проживає в країні щонайменше 5 років. 

 Подвійне громадянство після досягнення повноліття. Після 

досягнення 18-річного віку дітям, які проживають в ФРН, не 

доведеться обирати між німецьким громадянством та тим, що було 

успадкованим від батьків. 

 Німецьке громадянство через шлюб відтепер можливе за умови, 

що особи здатні фінансово забезпечувати себе і свою сім'ю, не 

покладаючись на державну допомогу. 
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Особливості спрощеної процедури отримання паспорта 

Усі кандидати на громадянство Німеччини повинні відповідати низці 

вимог: 

 проживання в країні на підставі тимчасового дозволу від 5 років; 

 утримання власного житла; 

 сталий заробіток; 

 соціальне страхування; 

 сплата податків; 

 володіння відповідним рівнем мови. 

Також одразу після заяви про спрощення процедури, людей найбільше 

зацікавив пункт про успіхи в інтеграції. Так, претендувати на скорочення 

терміну з 5 до 3 років можуть ті, хто: 

 володіє німецькою мовою на рівні С1, 

 бере участь у волонтерській діяльності, 

 має професійні успіхи та кваліфікацію. 

Особи, які одружилися з громадянкою чи громадянином Німеччини, 

також мають право подати заяву на отримання німецького паспорта через 3 

роки. Жодних додаткових умов для них не передбачено. 

Кому відмовлять в отриманні громадянства 

Зазначається, що відмовлятимуть у німецькому паспорті тим, хто вчиняє 

"антисемітські, расистські або інші дії з мотивів, що зневажають людську 

гідність". 

Також не зможуть отримати німецьке громадянство особи, які 

демонструють невизнання рівноправності чоловіків і жінок, й практикують 

багатоженство. 

Зараз українцям продовжили статус тимчасового захисту до 4 березня 

2025 року. До цього часу біженці, які прибули до Німеччини після 24 лютого 

2022 року і вчасно легалізували свій статус, проживатимуть у країні 3 роки. 

В теорії цього терміну достатньо, щоб скористатися спрощеною 

процедурою отримання паспорта. Однак на практиці українські біженці в 

Німеччині не матимуть права на прискорену процедуру отримання німецького 

паспорта. 

Річ у тім, що українці, які прибувають в країни ЄС, переважно 

отримують тимчасовий дозвіл на проживання як засіб захисту від війни. 

Особи, які є власниками такого статусу, не можуть подавати заяву на 

отримання паспорта країни перебування. Прийняття нового закону жодним 

чином не змінило це положення. 

Але існує варіант розв'язання цього питання. Українці, які прагнуть 

отримати німецьке громадянство, можуть домагатися іншого статусу. Для 

цього потрібно здобути освіту в Німеччині, отримати Блакитну карту ЄС чи 

посвідку на постійне проживання. 
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*** 

 

26.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-nimechchini-yaku-golovnu-problemu-

nazivayut-bizhentsi_n2543360 

Біженці назвали головну проблему у Німеччині 

Німеччина залишається однією з найпопулярніших країн серед біженців. 

Вона прийняла понад мільйон українців. Деякі райони вже відмовляються 

приймати людей, бо не мають, куди їх заселити. 

Коли українці лише прибувають до Німеччини, вони мешкають у 

колективних центрах. Згодом люди мають право отримати соціальне 

помешкання. 

Водночас все більше й частіше люди продовжують жити у спільному 

помешканні. Місцева влада визнає цю проблему. Деталі розповів Мартін 

Швайнсбург – голова окружної ради Тюринґії. 

У нас є проблема з соціальним житлом. І ще у нас є велика проблема з 

готовністю орендодавців здавати квартири. Скажу чесно: ми просто не 

можемо це робити, – наголосив Швайнсбург. 

Аналогічну проблему має й Саксонія. Квартир людям бракує. Тому вони 

продовжують мешкати у соціальному житлі. Місцева влада визнає, що це – не 

вихід, людям варто надати квартири. 

Яка ситуація з приїздом біженців зараз 

У Саксонії заявили, що наразі наплив біженців, звичайно, менший, аніж 

у 2022 році. Водночас німецька влада не виключає нової хвилі прибуття 

українців. Орендодавців просять здавати квартири в оренду біженцям. 

Варто зауважити, що Німеччина продовжить надавати прихисток 

українцям, які рятуються від війни. Країна продовжує підтримувати Україну у 

її боротьбі за свою свободу. 

 

*** 

 

24.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/europe/polshcha-hotova-dopomohti-povernuti-

ukrajintsiv-prizovnoho-viku-ministr-oboroni.html 

Польща готова допомогти повернути українців призовного віку – 

міністр оборони 

Польща готова допомогти Україні повернути чоловіків призовного віку, 

щоб вони могли допомогти своїй країні у війні проти Росії, заявив 24 квітня 

міністр оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш. Його заява пролунала на 

тлі призупинення надання консульських послуг для українських чоловіків 

призовного віку (від 18 до 60 років), а також заборони видачі закордонних 

паспортів за межами України згідно рішення уряду.  
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«Я думаю, що багато поляків обурюються, коли бачать молодих 

українських хлопців у готелях і кафе, і чують, скільки зусиль ми повинні 

докласти, щоб допомогти Україні», – сказав Косіняк-Камиш в інтерв'ю 

телеканалу Polsat News, передає Reuters.  

При цьому міністр оборони не уточнював, як саме Польща може 

допомогти. 

«Будь-яка підтримка можлива», – сказав Косіняк-Камиш на запитання 

про те, як би Польща відреагувала, якби Київ попросив допомоги у поверненні 

додому тих, хто може втратити право на перебування в Польщі після 

закінчення терміну дії їхніх паспортів. 

За даними Євростату, станом на січень 2024 року в країнах 

Європейського Союзу проживало близько 4,3 мільйона українців, з яких 

близько 860 тисяч – дорослі чоловіки. 

 

*** 

 

27.04.2024 

Ukrayina.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30925559,1051-1077-1075-1072-

1083-1100-1085-1077-1087-1077-1088-1077-1073-1091-1074-1072-1085-1085-

1103.html 

Легальне проживання: скільки можна перебувати в Польщі якщо 

в'їхав до 24 лютого 

Українці, які прибули в РП до 24 лютого (або прибули після цієї дати, 

але не через війну, а з інших причин), можуть подати заяву щодо отримання 

дозволу на тимчасове проживання в Польщі у будь-який час. Іноземець може 

подати заяву щодо отримання дозволу на тимчасове проживання не пізніше 

останнього дня легального перебування на території РП. 

Після рішення МЗС щодо призупинення консульських послуг для 

чоловіків у Польщі, все більше українських громадян турбує питання 

подальшого перебування на території країни. Як повідомляє портал Gov.pl, 

українці, які внаслідок російської агресії покинули свою Батьківщину, можуть 

перебувати на території Польщі легально впродовж 18 місяців. 

Це стосується осіб, які прибули до Польщі безпосередньо з України 

після 24 лютого 2022 р. і хочуть залишитися в країні.  

А от щодо громадян України, які прибули в РП до 24 лютого (або 

прибули після цієї дати, але не через війну, а з інших причин), вони можуть 

подати заяву щодо отримання дозволу на тимчасове проживання в будь-який 

час. Іноземець може подати заяву щодо отримання дозволу на тимчасове 

проживання не пізніше останнього дня легального перебування на території 

Республіки Польща. Наразі польський уряд продовжив легальність 

перебування та роботи іноземців на території країни 

Легальне перебування у Польщі: що треба знати 
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Портал Gov.pl повідомляє, що для законного перебування на території 

РП достатньо:  

 В'їзду до Польщі після 24 лютого 2022 р. безпосередньо з України, 

 Під час проходження прикордонного контролю реєстрації 

комендантом Прикордонної служби. 

Куліси підготовки до замаху на Зеленського у Польщі. "Ціллю росіян 

був не лише президент України" - ексголова розвідки 

А от якщо під час проходження прикордонного контролю Комендант 

Прикордонної служби Вас не зареєстрував, то по прибуттю в країну Ви 

повинні подати клопотання про надання персонального номера PESEL у 

муніципалітет міста, до якого Ви приїхали або в управління ґміни, на території 

якої Ви перебуваєте. Це необхідно зробити впродовж 60 днів від дати в’їзду 

до Польщі. 

Якщо Ваше перебування у Польщі вважається або вважалося легальним, 

Ви одержите дозвіл на тимчасове проживання. Щоб його отримати, Ви 

повинні подати клопотання. Після прийняття рішення про видачу Вам дозволу 

на тимчасове проживання, Ви маєте право проживати у Польщі впродовж 3 

років від дати, що буде вказана у рішенні. Таке клопотання можна подати не 

раніше завершення 9-місячного терміну від дати легального в’їзду до Польщі, 

але не пізніше, аніж впродовж 18 місяців, починаючи від 24 лютого 2022 р. (не 

пізніше 24 серпня 2023 р.). 

На українців поширюється "спецзакон" 

А от Юридичний портал для біженців з України повідомляє, що на 

українців, які прибули до Польщі з 24 лютого 2022 року у зв’язку з воєнними 

діями в Україні, поширюються положення т.зв. український спецзакон (Закон 

від 12 березня 2022 року "Про допомогу громадянам України у зв’язку зі 

збройним конфліктом на території цієї держави". Відтак вони можуть легально 

перебувати в Польщі до 30 червня 2024 року.  

"Таким чином, можна припустити, що до 30 червня 2024 року є датою, 

до якої іноземці, які не охоплені тимчасовим захистом і чиї безвізовий режим, 

віза чи карта побиту закінчилися або закінчаться, повинні будуть подати заяви 

щодо отримання дозволу на тимчасове проживання в Польщі, якщо вони 

зацікавлені залишитися в Польщі", - йдеться на порталі.  

У Польщі продовжать захист українським біженцям 

Як раніше заявив голова МВС Польщі Марчін Кєрвінський, який також 

відповідає в тому й числі за міграційну політику легалізацію іноземців, 

українським біженцям продовжать захист у Польщі й ніхто не видасть їх 

Україні. 

Ми знайдемо спосіб, щоб розв'язати цю проблему. Нам треба діяти 

мудро і раціонально. Всі речі, які стосуються українців у Польщі прописані в 

законах. Ми продовжимо захист для українських біженців, який поки діє лише 

до 30 червня. Ті, хто не матимуть паспортів будуть підлягати тимчасовому 

захисту. Польща буде охороняти їх права і нікому не передасть їх приватних 

даних, в тому числі Україні 



62 

 

 

*** 

 

22.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/355596/-ukrainski-vchiteli-zmozhut-

popracyuvati-na-nmt-za-kordonom-yak-doluchitisya-do-testuvannya 

Українські вчителі зможуть попрацювати на НМТ за кордоном: як 

долучитися до тестування? 

До організації випускних екзаменів для школярів за кордоном просять 

долучитися вчителів з України. Праця буде оплачуваною. 

Про це йдеться на сайті Українського центру оцінювання якості освіти.  

Робота для вчителів за кордоном на екзаменах 

Тимчасові екзаменаційні центри за кордоном створили в 57 містах 32 

країн.   

У деяких містах до організації тестування залучають місцевих педагогів. 

Втім, попрацювати на екзаменах можуть і українські вчителі.  

Роботу на НМТ можна отримати у:  

 Австрії (Відні); 

 Бельгії (Брюсселі); 

 Болгарії (Софії); 

 Сполученому Королівстві Великої Британії та Північної Ірландії 

(Единбурзі, Лондоні); 

 Італії (Мілані, Римі); 

 Молдові (Кишиневі);  

 Нідерландах (Алькмаарі, Амстердамі, Роттердамі);  

 Німеччині (Берліні, Гамбурзі, Кельні, Лейпцигу, Пассау);  

 Норвегії (Осло); 

 Польщі (Варшаві, Вроцлаві, Домбровій Гурничі, Кракові, 

Любліні);  

 Словаччині (Братиславі);  

 США (Чикаго);  

 Угорщині (Будапешті); 

 Фінляндії (Гельсінкі); 

 Хорватії (Загребі);  

 Чехії (Брно, Празі);  

 Швеції (Стокгольмі).  

Освітянам забезпечать оплату праці. Зацікавлених просять заповнити 

форму.  

Як зареєструватися на НМТ  в Дії  

Український центр оцінювання якості освіти інтегрував Дію.  Тож 

вступники цього року могли зареєструватись на екзамени онлайн. Реєстрація 

тривала до 11 квітня 2024 року.  
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Під час реєстрації потрібно пошерити свій паспорт через Дію і дані 

автоматично "підтягнуться" у форму. Самостійно завантажувати дані після 

цього буде не потрібно.  

Крім того, можна використати Дія.Підпис. 

 

*** 

 

23.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/355878/mzs-ukraini-prizupinyaye-

konsulski-poslugi-dlya-cholovikiv-mobilizacijnogo-viku-detali 

МЗС України призупиняє консульські послуги для чоловіків 

мобілізаційного віку: деталі 

Невдовзі міністерство надасть уточнені роз’яснення щодо того, як 

чоловіки мобілізаційного віку зможуть отримати документи та інші послуги 

за кордоном. 

Про це повідомив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба.  

"Як це виглядає зараз: чоловік призовного віку виїхав за кордон, показав 

своїй державі, що питання її виживання його не обходить, а потім приходить і 

хоче отримати від цієї держави послуги. Так не працює. У нас в країні війна", 

– пояснив Дмитро Кулеба. 

Обовʼязок оновлювати свої документи в ТЦК існував і до ухвалення 

нового закону про мобілізацію, наголосив він.  

"Якщо ці люди вважають, що хтось там, далеко на фронті, воює і віддає 

свої життя за цю державу, а хтось посидить за кордоном, але при цьому буде 

отримувати послуги від цієї держави, — то так це не працює", – написав 

міністр закордонних справ України.  

Перебування за кордоном не звільняє громадянина від обовʼязків перед 

Батьківщиною, каже Дмитро Кулеба.  

"Саме тому я вчора доручив вжити заходів щодо відновлення 

справделивого ставлення до чоловіків мобілізаційного віку в Україні та за 

кордоном. Це буде чесно", – йдеться у повідомленні. 

*** 

 

24.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/356073/blizko-500-tisyach-lyudej-skilki-

ukrainciv-pereihali-do-ssha-z-2022-roku 

Близько 500 тисяч людей. Скільки українців переїхали до США з 2022 

року? 

Українці, які рятуються від війни за кордоном, можуть приїхати до США 

за програмою Uniting for Ukraine. 

Про це повідомляє CBS news.  
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За два роки повномасштабної війни імміграційні служби США схвалили 

понад 236 тисяч справ у межах програми Uniting for Ukraine. За цим полісом 

до країни прибуло понад 187 тисяч українців. 

Ще 350 тисяч українців прибули до США поза процесом спонсорства, 

зокрема через тимчасові візи. 

"Департамент виконав зобов’язання президента Байдена вітати 

українців, які тікають від навмисної та неспровокованої війни Росії проти 

України", – заявив міністр внутрішньої безпеки Алехандро Майоркас. 

На відміну від більшості імміграційних програм США, приїзд українців 

в американські громади відбувся із відносно незначними суперечностями, 

пише видання.  

У той же час прибуття сотень тисяч мігрантів на кордон США та 

Мексики спричинило навантаження на спільноти Нью-Йорка, Чикаго та 

Денвера, стверджують журналісти CBS news. 

 

*** 

 

25.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/sotsialni-dopomohi-shcho-vrakhovujetsja-

do-serednomisjachnoho-sukupnoho-dokhodu-simji.html 

Соціальна допомога: що враховується до середньомісячного 

сукупного доходу сім'ї 

Від нього залежить право на допомогу ВПО та інші соціальні виплати. 

Навіть під час війни, українці можуть отримувати пенсії та соціальні 

виплати. Також внутрішні переміщені особи продовжують отримувати 

допомогу на проживання. 

Порядком надання допомоги на проживання ВПО передбачено, що для 

окремих категорій ВПО, при вирішенні питання про продовження виплат 

береться до уваги середньомісячний сукупний дохід сім'ї. Він впливає не лише 

на виплату ВПО, а й усіх інших видів соціальних допомог. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» пояснили, що враховується 

до середньомісячного сукупного доходу сім'ї. 

Так, відповідно до п. 4 Порядку обчислення середньомісячного 

сукупного доходу сім’ї (домогосподарства) для усіх видів державної 

соціальної допомоги, затвердженого постановою Кабміну №632 від 20 липня 

2020 р., до середньомісячного сукупного доходу враховуються такі доходи: 

 заробітна плата в розмірі, що залишається після сплати податку на 

доходи фізичних осіб; 

 грошове забезпечення військовослужбовців. Виняток: грошове 

забезпечення та інші виплати і види соціальної допомоги за 

безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення 

національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 

агресії РФ. Простими словами: «бойові» не враховуються; 
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 пенсія, щомісячне довічне грошове утримання суддів у відставці; 

 стипендія. Виняток: соціальна стипендія, яка надається дітям-

сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, та особам з 

їх числа; 

 окремі соціальні виплати, які призначаються органами соціального 

захисту населення; 

 допомога по безробіттю, інші страхові виплати, які призначаються 

фондами соціального страхування; 

 грошові перекази, отримані із-за кордону; 

 дивіденди від цінних паперів; 

 інші доходи, відомості про які отримано від ДПС і Пенсійного фонду 

України, а також задекларовані особою доходи, інформація про які 

відсутня в ДПС, Пенсійному фонді України, фондах соціального 

страхування та згідно із законодавством не може бути отримана за 

відповідним запитом органу соціального захисту населення. До 

інших доходів належать, наприклад, орендна плата, кошти, отримані 

від продажу нерухомого чи рухомого майна, успадковані кошти 

тощо. 

 

*** 

 

26.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhna-zvernutisja-

za-viplatoju-u-travni.html 

Допомога ВПО: чи можна звернутися за виплатою у травні 

Не всі переселенці можуть її отримувати. 

Війна, яку розпочала Росія, змусила багатьох українців виїхати в більш 

безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони мають 

право на грошову допомогу від держави. Цього року перелік категорій осіб, 

які можуть отримати виплату, та порядок її призначення суттєво змінилися. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи можна 

звернутися за продовженням виплат у травні. 

Відповідно до абз. 4 п. 1 Постанови Кабміну від 26 січня 2024 р. № 94, 

допомога на проживання внутрішньо переміщеним особам, які мають на неї 

право та звернулися за продовженням її виплати з особисто поданою заявою у 

лютому - квітні 2024 р., призначається і виплачується починаючи з 1 березня 

2024 року. 

Це означає, що у разі, якщо ВПО звернулася за продовженням виплат у 

період березень-квітень 2024 р., то призначення виплат відбудеться з 1 

березня. 

Відповідно до абз. 5 п. 2 Порядку надання допомоги на проживання 

ВПО, допомога призначається за повний місяць, у якому уповноважена особа 

звернулася за її наданням, незалежно від дати такого звернення. Це означає, 
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що у разі, якщо ВПО звернеться за призначенням виплат у якомусь місяці, то 

виплати будуть призначені з цього місяця. Якщо звернеться у травні, то з 

травня, якщо у червні, то з червня тощо. 

Таким чином, варто зробити висновок, що строк не є присічним. 

Звернутися за продовженням виплат можна не лише протягом березня-квітня, 

але для того, щоб отримати виплати з 1 березня, так би мовити «пільгово», 

потрібно встигнути подати заяву до кінця квітня. 

Варто зазначити, що окремі підстави для продовження виплат за своєю 

природою загалом пов’язані із настанням певної події: 

 настанням 30-го тижня вагітності; 

 переміщенням (прибуттям) дитини без супроводу; 

 втратою працездатності; 

 призначенням пенсії за досягненням пенсійного віку; 

 отриманням акту огляду МСЕК про встановлення інвалідності тощо. 

 

 

Регіональні 

22.02.2024 

ВОЛИНЬ 

https://www.volyn.com.ua/news/267249-u-lutskomu-raioni-predstavnyky-

mizhnarodnykh-blahodiinykh-orhanizatsii-vysoko-otsinyly-inkliuzyvnist-

komunalnykh-zakladiv 

У Луцькому районі представники міжнародних благодійних 

організацій високо оцінили інклюзивність комунальних закладів 

Торчинська територіальна громада є учасником проекту 

«Мультисекторальна гуманітарна допомога з урахуванням інвалідності для 

внутрішньопереміщених осіб (ВПО), репатріантів, ветеранів та приймаючих 

громад в Україні» 

Голова Торчинської громади, Юрій Кревський зазначив, що проект, 

який реалізується в громаді, надзвичайно важливий для жителів громади і 

влади, бо в рамках проєкту вдалося зробити багато хороших речей. 

Про це йдеться на сайті громади. 

На зустрічі з головою Торчинської громади Юрієм Кревським були 

присутні: 

 Гордон Реттрей - представник Європейського форуму людей з 

інвалідністю (Бельгія), 

 Хеймо Даттле - представник Християнська місія незрячих 

(Німеччина), 

 Лариса Байда - програмна директорка Національної Асамблеї людей 

з інвалідністю (Київ), 

 Юрій Васильченко, консультант з доступності НАІУ (Київ), 

 Ніна Пахомюк, обласний координатор проєкту (Луцьк). 
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За час співпраці з Асамблеєю людей з інвалідністю вдалося залучити 

більше ДВОХ МІЛЬЙОНІВ гривень позабюджетних коштів. 

В рамках реалізації проєкту фінансову допомогу отримали більше 

трьохсот людей з інвалідністю на суму 1 070 820 грн. І на даний час фінансова 

допомога продовжує надходити людям. 

Крім того, близько п'ятдесяти людей отримали технічні засоби 

реабілітації: візки інвалідні, палиці, милиці, ліжка багатофункціональні, 

матраци проти пролежневі, крісла-туалети тощо. Отрієнтовна вартість 

асистивних технологій - 400 тис.грн. 

Також, завдяки проєкту вдалося значно покращити матеріальну базу 

Торчинської районної лікарні, забезпечивши інклюзивність закладу. Так для 

лікарні було закуплено: меблі та обладнання в гінекологічний кабінет 

(кушетка, ростомір, вага, гінекологічна лампа, стільці, столи, шафи тощо); 

пральна машина, ноутбуки, бойлер для гарячої води, меблі для двох 

гігієнічних кімнат (кушетки, шафи, тумбочки, поручні, змішувачі для душу 

тощо), кондиціонер. Всього обладнання та техніки було закуплено на суму 

близько 150 тис. грн. 

Також вдалося покращити роботу соціальних робітників Центру 

надання соціальних послуг. Для них, завдяки проєкту було закуплено 5 

велосипедів. Вартість 5 двоколісних транспортних засобів – 50 тис.грн. 

Крім того, було реалізовано проект з облаштування доступного 

простору на базі Торчинської публічної бібліотеки. В рамках проєкту були 

закуплені меблі, техніка та встановлено пандус до бібліотеки. Вартість усіх 

закупок – близько 200 тис.грн. Проєкт триває. Ще має бути покладена бруківка 

та облаштовано вхідні сходи. Вартість цих робіт – 50 тис. грн. 

Важливим напрямком реалізації проєкту – впровадження постуг 

превезення соціальним транспортом. На цю послугу грантодавці витратили 

близько 140 тис.грн. За час курсування соціального транспорту з лютого до 

березня цією послугою скористалося близько 400 осіб – представників 

незахищених верств населення. Соціальний транспорт – затребувана послуга 

в громаді, тому сподіваємося, що з травня, коли пройдуть усі тендерні 

процедури, соціальне таксі знову курсуватиме населеними пунктами громади. 

Також, завдяки співпраці з НАІУ було реалізовано адвокаційний проект 

для підтримки мам, які виховують дітей з інвалідністю. Для проведення 

тренінгів запрошувалися спеціалісти та професійні тренери. В рамках проєкту 

було проведено творчий майстер клас для дітей з інвалідністю. 

Крім того, в місцевий храм був закуплений переносний пандус. Вартість 

– 40 тис. грн. 

Також за період реалізації проєкту було проведено дослідження 

ментального здоров'я людей з інвалідністю, пройдено триденне навчання 

лікарями місцевої лікарні, відвідано багато тренінгів та семінарів. 

Гості відвідали Торчинську лікарню, поспілкувалися з головним лікарем 

Андрієм Коновалом та персоналом медичного закладу. 
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Також побували у Торчинській публічній бібліотеці та оцінили роботу 

доступного простору на базі бібліотеки. 

Далі делегація відвідала Відділення стаціонарного догляду в Білостоці. 

Поспілкувалися з керівництвом та жителями відділення, відзначивши хорошу 

роботу закладу. 

Після цього закордонні гості відвідали Миколу Добродія з Садова, який 

від НАІУ отримав інвалідного візка. Були вражені працьовитістю сільських 

жителів, адже пан Микола на час зустрічі, попри стан здоров'я, допомагав 

дружині по господарству - чистив кукурудзу. 

Наприкінці зустрічі делегація відвідала прийомну сім'ю Семенюків з 

Усич. Присутні із захопленням слухали розповідь мами великого сімейства. 

Пані Алла розказувала, як любов та турбота зцілює її діток. Бо ніякий, навіть 

найкращий, інтернат, не дасть малечі родинного тепла та затишку. 

Представники донорських організацій, Гордон Реттрей та Хеймо Даттле 

висловили своє задоволення від результатів реалізації проєкту в громаді, а 

також пообіцяли шукати нових можливостей для підтримки соціального 

напрямку у громадах України. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Голос-Інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/u-kalushi-zaluchayut-ditej-vpo-do-

navchannya-shkolah-gromady/ 

У Калуші залучають дітей ВПО до навчання у школах громади 

У четвер, 25 травня, відбулася зустріч керівників управління освіти, 

закладів загальної середньої, дошкільної, позашкільної освіти громади із 

представниками ради з питань ВПО. 

Пише Голос-Інфо з посиланням на Калуська міська рада. 

Наразі у Калуській громаді освіту здобувають 327 дітей ВПО. Ще майже 

500 – можна залучити до цього процесу. 

Заступниця міського голови Надія Гуш наголосила, що перевага очної 

форми навчання над дистанційною полягає не тільки у кращій якості 

засвоєних знань, але, в першу чергу, у можливості соціалізації. 

Керівники освітніх закладів громади поінформували про особливості і 

переваги навчання й закладах, які вони очолюють, а також поділилися 

досвідом співпраці із дітьми з категорії ВПО. 

Більшість із них — позитивні. Саме у такому середовищі дитині легше 

подолати стрес, який вона могла отримати у зв’язку із війною. 

Голова ради з питань ВПО при Калуській міській раді Валерія 

Пруднікова наголосила на потребі широкого інформування про можливості 

отримання загальної середньої і позашкільної освіти. 

Домовились залучати дітей із числа ВПО і їхніх батьків до спільних 

дозвіллєвих, культурно-мистецьких, просвітницьких заходів. Радо проведуть 
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презентацію закладів освіти громади. Інформаційні матеріали про кожен із 

освітніх закладах розповсюдять у місцях загального користування. 

 

*** 

 

28.04.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-gromadah-donetskoyi-oblasti-buduvatymut-

modulni-budynky-dlya-postrazhdalyh-vid-obstriliv-i471261 

У громадах Донецької області будуватимуть модульні будинки для 

постраждалих від обстрілів 

Модульні будинки розміром з однокімнатну квартиру цьогоріч 

планують встановити для жителів кількох громад Донецької області. Про це 

повідомила на брифінгу директорка департаменту інвестиційно-інноваційного 

розвитку і зовнішніх відносин Донецької ОВА Оксана Головко. 

За її словами, наразі обласна влада веде перемовини з донором проєкту 

– управлінням ООН у справах біженців. 

"Було відібрано декілька громад. Зараз вивчається ситуація щодо 

наявності енергоресурсів на території тих чи інших вулиць, де можна було б 

встановити подібні будинки. Вони не маленькі – можуть складати площу в 35 

квадратів", - розповіла Головко. 

В таких будинках передбачене опалення, система кондиціювання, їх 

підключають до водогону та електромережі. 

"Це дасть можливість людям встановити ці будинки на території свого 

домогосподарства, поки вони будуть займатися питаннями відновлення свого 

житла. Ми дуже сподіваємося, що принаймні в кінці цього року ми будемо 

мати якісь результати, які потім зможемо реплікувати на інші громади 

Донецької області", - додала директорка департаменту. 

 

*** 

 

27.04.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/v-tsentri-proftehosvity-sluzhby-zajnyatosti-

dnipropetrovshhyny-rozpovily-yakyj-fah-mozhut-zdobuty-i471157 

В центрі профтехосвіти Служби зайнятості Дніпропетровщини 

розповіли, який фах можуть здобути ВПО та безробітні 

У центрі профтехосвіти Служби зайнятості Дніпропетровщини цьогоріч 

747 людей здобули фах чи підвищили кваліфікацію, і наразі спеціальні курси 

для безробітних та ВПО пропонують 12 професій. Про це повідомляє 

Дніпропетровська ОВА. 

"Це контролер-касир чи водій навантажувача, електрозварювавальник і 

молодша медсестра. А ще — оператор котельні та продавці. Популярністю 

серед безробітних користується й фах манікюрниці", – повідомила начальниця 
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управління реалізації політики зайнятості обласного центру зайнятості 

Наталія Селякова. 

Що стосується підвищення кваліфікації, тут доступні 50 напрямків. Це у 

тому числі - користування ПК, офіс-менеджмент, діловодство, графічний та 

вебдизайн. Освоюють також сучасні технології виготовлення кондитерських 

виробів, обробки і зберігання зерна, пізнавали й теорію та практику керування 

дронами. 

Як повідомляється, навчання проходить онлайн, офлайн або у 

змішаному форматі. Долучитися можна, звернувшись до центру зайнятості за 

місцем проживання. 

 

*** 

 

23.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/grant-na-rozvytok-vlasnoyi-spravy-mozhut-

otrymaty-pereselenczi-u-zaporizhzhi 

Грант на розвиток власної справи можуть отримати переселенці у 

Запоріжжі 

У межах проєкту EU4Youth, внутрішньо переміщені особи у Запорізькій 

області можуть податися на навчання та грант для розвитку власної справи. 

Про це повідомляє “Відбудова.Запоріжжя”. 

На відібраних учасників чекає навчання, зустрічі з відомими 

бізнесменами, економістами та тренерами. Разом з менторами кожен учасник 

напише свій бізнес-план. 

Загалом 10 учасників отримають грант у розмірі 6000 євро на розвиток 

або започаткування власної справи. 

Однак за умовами грантової програми діє вікове обмеження – взяти 

участь можуть лише молоді люди до 35 років. 

Для реєстрації на програму необхідно заповнити гугл-форму. Заявку на 

участь можна подати до 30 квітня 2024 року. Ознайомитися з усіма деталями 

можна за цим лінком. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/v-tsentrakh-turbota-dlia-pereselentsiv-z-

mariupolia-nadaly-ponad-83-posluh-dlia-vpo-za-dva-roky/ 

В центрах "Турбота" для переселенців з Маріуполя надали понад 83 

послуг для ВПО за два роки 

В межах проєкту «Я — Маріуполь» створені побутові центри «Турбота». 

Про це повідомляє мережа центрів Я — Маріуполь. 
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Тут маріупольці працюють для маріупольців: в центрах можна отримати 

послуги стоматологів, перукарів та швачок, а також попрацювати у коворкінгу 

та скористатись пральнею. 

Центри допомагають маріупольцям адаптуватися у нових умовах, 

надаючи фахівцям роботу, а людям необхідні послуги. 

За два роки ми відкрили 7 таких центрів, де надали 83 558 якісних послуг 

за доступною ціною, а для пільгових категорій — безкоштовно. 

Партнери допомогли облаштувати у центрах є необхідним обладнанням, 

а у людей — роботою та якісними послугами. 

«Я— Маріуполь» — проєкт, створений для збереження громади та 

повернення людей до повноцінного життя. 27 квітня йому виповнюється 2 

роки. 

Майже 62 тисячі містян отримують допомогу у центрах підтримки по 

всій країні. 

Надано 142 368 консультацій з медичних, психологічних та юридичних 

питань: 

 надано 83 558 побутових послуг 

 видано 616 150 гуманітарних наборів 

 працевлаштовано 3 633 тисяч містян 

Окрім закриття базових потреб людей, відправляють маріупольців на 

психоемоційну реабілітацію та відпочинок, організовують події та разом 

допомагають ЗСУ. 

Зараз 27 центрів працюють у 18 містах України. 

В планах відкрити ще три таких центри у 2024 році. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/prezydent-iz-druzhynoiu-vidvidaly-himnaziiu-ta-

pidpryiemstvo-pereselentsiv-z-mariupolia-u-slavutychi/ 

Президент із дружиною відвідали гімназію та підприємство 

переселенців з Маріуполя у Славутичі 

Президент України Володимир Зеленський разом із першою леді 

Оленою Зеленською у Славутичі зустрілися з учнями та працівниками 

місцевої гімназії. Вони відвідали один із уроків, на якому учні обговорювали 

аварію на ЧАЕС та її наслідки та заняття групи продовженого дня. 

Про це повідомляє пресслужба президента. 

«Глава держави з дружиною оглянули укриття, де облаштовані місця для 

навчання та медіазона. За словами директорки закладу Алли Ігнатової, зараз в 

укритті одночасно можуть перебувати до 1200 людей, однак воно ще потребує 

модернізації», — зазначається в повідомленні. 
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Зеленські також відвідали підприємство «Нова кухня», яке у Славутичі 

відновила родина Бубнових із Маріуполя. Російські окупанти зруйнували 

виробництво у березні 2022 року. 

«Власниця підприємства Марія Бубнова зазначила, що відновити бізнес 

їм вдалося завдяки грантовій підтримці держави для підприємців, зокрема й 

програмам у межах економічної платформи «Зроблено в Україні», та 

міжнародним ініціативам. Марія Бубнова докладно розповіла Володимиру та 

Олені Зеленським про роботу та показала підприємство. Воно займається 

переробкою овочів і виготовленням харчових продуктів», — наголошується у 

повідомленні. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

24.04.2024 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/nove-zhyttia-v-novomu-domi-na-chernihivshchyni-

vstanovyly-modulnyi-budynok/ 

Нове життя в новому домі: на Чернігівщині встановили модульний 

будинок 

Втрата будинку через війну – жахлива та складна ситуація в якій 

опиняються українці, живучи в прифронтових зонах і не тільки. Адже будинок 

для кожного з нас – це не лише місце проживання, а й символ безпеки, затишку 

та стабільності. 

Проте після повномасштабного вторгнення Росії в лютому 2023 року, 

втрата своєї домівки є реальністю для близько 1,4 мільйона домогосподарств 

по всій Україні. Третина таких домівок пошкоджена та не підлягає ремонту. А 

поки зруйновані будинки знаходяться на стадії ремонту, УВКБ ООН надає 

модульні будинки сім’ям, які постраждали від війни, щоб допомогти їм 

отримати дах над головою. 

Такою є історія Чечукової Марини, яка втратила свій дім внаслідок 

нищівного ракетного обстрілу на Чернігівщині. Після чого жінка виїхала до 

Хмельницького, але туга за рідною домівкою не покидала Марину і вона 

повернулася назад. 

Працюючи молодшим медичним працівником у дитячій лікарні і 

живучи на мінімальну зарплату, пані Марина не мала можливості відбудувати 

свій дім. Не маючи коштів на повноцінний ремонт та маючи проблеми зі 

здоровʼям, жінка жила в лікарні, в якій працює. Згодом вона переїхала до 

модульного містечка, де проживала до встановлення модульного будиночка. 

Отримавши шанс на встановлення Q-home, щастю Марини не було меж. 

У середині будинка влаштована вся сантехніка та меблі, що необхідні для 

комфортного проживання. Вони прості в обслуговуванні та мають повну 
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функціональність будинку (стандартна кухня, меблі, туалет, ванна кімната, 

техніка). 

Наш Фонд допоміг в асистуванні колегам з УВКБ. Рокадівці зібрали всю 

необхідну інформацію для подачі документів на встановлення будинку, 

дослідили поточні умови проживання, забезпечили огляд постраждалої 

території інженером для встановлення Q-home, а також захистили даний кейс 

на комітеті з УВКБ ООН. Спільними зусиллями ми надали безпечний простір 

для жінки, який стане для неї новою домівкою. 

Надаючи місце для проживання, Агентство ООН у справах біженців 

допомагає стабілізувати життя людям, що постраждали внаслідок війни, та 

надає можливість жити у своїх громадах. 

Зазначимо, що зараз наша команда розглядає звернення людей, які є 

потенційними претендентами на установлення  дерев’яних модульних 

будиночків на земельних ділянках сімей, чиє житло було зруйноване внаслідок 

військових дій у Чернігівській області. 

Якщо ви втратили свій дім та не маєте ресурсів для відбудови будинку 

власними силами, звертайтесь за телефоном гарячої лінії Благодійного Фонду 

«Рокада» Чернігівського осередку: +38 067-337-01-61 

Проєкт реалізується за підтримки Aгентства ООН у справах біженців в 

Україні. 

 

*** 

 

22.04.2024 

HELP UKRAINE 

https://help-ukraine.org.ua/announcements/otrimannya-tsilovoyi-

groshovoyi-dopomogi-dlya-pidtrimki-mikrobiznesiv-u-harkivskij-mikolayivskij-

odeskij-oblastyah-ta-m-kiyiv/ 

Отримання цільової грошової допомоги  для підтримки мікробізнесів 

у Харківській, Миколаївській, Одеській областях та м. Київ* 

*м. Київ доступно лише для ветеранів та релокованих мікропідприємств 

Help відкриває реєстрацію на програму грантової допомоги для 

власників мікробізнесу у Харківській, Одеській, Миколаївській областях та 

місті Київ. 

Грант включає грошову підтримку вартістю до 2510,46 євро у 

національній валюті України та моніторинг підтримуваних мікробізнесів. 

Пріоритетними для цієї програми були визначені наступні критерії:   

 Переміщені люди, чий бізнес був пошкоджений під час бойових дій. 

 Особи та сім’ї, які безпосередньо постраждали від конфлікту, в тому 

числі ті, чий бізнес було пошкоджено або зруйновано.   

 Ветерани (за умови пред’явлення посвідчення учасника бойових дій 

на території України після 2014 року).   

 Жінки, які були переміщені внаслідок конфлікту і зараз проживають 

в іншому регіоні або на іншій території. 
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 Жінки, які є головою домогосподарства через те, що їхній чоловік 

перебуває на військовій службі, служить або отримав поранення.  

 Особи з інвалідністю з підтвердженим статусом інвалідності.   

Програма надаватиме фінансову підтримку відповідним підприємствам 

у вигляді грантів, які не підлягають поверненню. Прикладами ремесел можуть 

бути: деревообробка, ювелірна справа, гончарство та кераміка, текстильне 

мистецтво (наприклад, в’язання, в’язання гачком та ткацтво), виготовлення 

свічок, миловаріння тощо. Приклади послуг можуть включати: прибирання та 

ведення домашнього господарства, озеленення та догляд за газонами, 

персональні тренування та фітнес-послуги, послуги з краси та догляду за 

собою (наприклад, перукарські послуги та догляд за нігтями), послуги з 

догляду за домашніми тваринами, ІТ-послуги та ремонт комп’ютерів та інше.  

Розмір гранту становить 3000 євро у гривневому еквіваленті на одного 

бенефіціара (2510,46 євро – безпосередня виплата бенефіціару та 489,54 євро 

– податки 19,5%). 

Детальну інформацію про умови програми та форму реєстрації можна 

знайти за посиланням: https://ee-eu.kobotoolbox.org/x/PGdbAyqO. 

 

*** 

 

26.04.2024 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/verhovna-rada-pryjnyala-zakon-pro-vyplatu-pensij-

pereselenczyam-z-krymu-uhvalyty-czej-zakon-rekomenduvaly-pravozahysnyky/ 

Верховна Рада прийняла закон про виплату пенсій переселенцям з 

Криму. Ухвалити цей закон рекомендували правозахисники 

25 квітня 2024 року Верховна Рада України прийняла законопроєкт 

№9453, який, серед іншого, регулює виплату пенсій жителям Криму, які через 

окупацію були вимушені виїхати звідти. Правозахисники тривалий час 

рекомендували ухвалити владі цей законопроєкт. Він міститься у дорожній 

карті законопроєктів по захисту постраждалих від війни, яку правозахисні 

організації підготували для влади. 

Цей закон має врегулювати виплату пенсій громадянам України, які 

виїхали з окупації. Найбільш гостро це питання стосувалося переселенців з 

Криму, адже до цього вони були вимушені доводити, що не отримують пенсії 

від РФ, та отримати відповідну довідку в пенсійних органах Росії. Зробити це 

було неможливо, зокрема, через розірвання дипломатичних відносин з 

країною-агресором після початку повномасштабної війни.  

“Наша Коаліція, яка опікується питаннями захисту прав постраждалих 

через війну, підтримує скасування такої дискримінаційної норми для кримчан, 

яка обмежувала їхні права на пенсійне забезпечення. Відтепер переселенці з 

Криму можуть для отримання пенсії подати лише декларацію про 

неотримання пенсії від РФ”, — коментує адвокаційна директорка Центру прав 

людини ZMINA Альона Луньова.  
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Коаліція також щороку презентує дорожні карти законопроєктів, які 

мають захистити постраждалих від війни та які державі варто ухвалити, 

доопрацювати чи відхилити. З актуальним переліком можна ознайомитися 

тут: https://zmina.ua/event/zakonoproyekty-shho-mayut-zahystyty-postrazhdalyh-

vid-vijny-yaki-z-nyh-varto-uhvalyty-a-yaki-nesut-ryzyky/. 

 

*** 

 

22.04.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/seminar-pro-poriadok-nadannia-dopomohy-na-

prozhyvannia-vpo-na-cherkashchyni/ 

Семінар про порядок надання допомоги на проживання ВПО на 

Черкащині 

Хто може отримати допомогу на проживання ВПО відповідно до змін, 

які уряд вніс у березні? 

Ми регулярно проводимо семінари на цю тему для працівниць і 

працівників установ соцзахисту населення. Таке навчання допомагає їм краще 

орієнтуватися в оновленнях законодавства й поліпшити якість надання послуг 

вимушеним переселенкам і переселенцям. 

18 квітня наша регіональна команда в Черкаській області провела 

освітню зустріч у Монастирищі. Станом на лютий цього року на обліку ВПО 

тут стоїть 145 тис. людей.  

Ключові питання семінару: 

 продовження виплат у березні 2024 року автоматично та за заявою; 

 інші істотні зміни до постанови КМУ № 332 щодо призначення 

допомоги на проживання ВПО; 

 підстави для відмови в наданні допомоги на проживання ВПО. 

Олена Пенькова, регіональна соціальна спеціалістка проєкту в 

Черкаській області: «На семінарі активно говорили про останні зміни до 

постанови КМУ № 332 та необхідність їх перегляду. Особливо цікаво було 

обговорювати кейси за свіжими зверненнями щодо розширення кола людей, 

які мають право на продовження виплат на проживання за заявою».  

«Зокрема, ми розкрили такі питання:  

 Чи має право на продовження виплат ВПО із зарплатою понад 9444 

грн, яка має 17-річного сина, що навчається онлайн?  

 Чи потрібно переоформлювати виплату дітям 14–18 років?  

 Чи продовжується виплата людині з інвалідністю ІІІ групи, яка 

працює?  

 За який період враховується дохід ВПО?  

 Як перевірити, що людина мешкає за кордоном?  

 Які довести, що дружина не проживає разом із чоловіком?  

Ми бачимо, що необхідно й далі проводити семінари щодо роботи із 

ВПО. Такі зустрічі важливі, оскільки запит на обслуговування вимушених 
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переселенок/ців не зменшується, а зміни до законодавства вносяться постійно. 

Ситуація в країні не поліпшилася, агресія з боку Російської Федерації щодо 

нашої держави триває, проблеми ВПО залишаються актуальними», — додає 

Тетяна Тарасова, регіональна юристка проєкту. 

Ми проводимо освітні заходи для працівниць/ків установ соцзахисту 

населення в межах проєкту «Підтримка спроможності системи соціального 

захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених осіб» за 

фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні. 

 

*** 

 

25.04.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/meshkanky-ta-meshkantsi-orikhivskoi-hromady-

otrymaly-hroshovu-dopomohu/ 

Мешканки та мешканці Оріхівської громади отримали грошову 

допомогу 

Благодійна організація «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез”» надала грошову допомогу жителькам та жителям Оріхівської 

громади. Кошти отримали люди, що мають I й II групи інвалідності та їхні 

родини. 

Грошова допомога становить 10 800 гривень на людину та розрахована 

на три місяці. Аби втілити цей проєкт, команда БФ «ССС» провела низку 

зустрічей із представницями/ками влади, органами соціального захисту 

населення та місцевими громадськими організаціями щодо співпраці та 

надання підтримки в реалізації програми, а також відвідали МКП, де 

проживають ВПО. Наразі кошти отримали 567 людей. 

Серед учасниць/ків програми був і Сергій Миколайович. Його донька 

має інвалідність першої групи. Родина переїхала в Запоріжжя та орендує там 

квартиру, адже в рідному Оріхові господарства майже не залишилося: 

пошкоджений дах будинку та подвір’я. 

«Нам необхідні кошти на покриття орендної плати та придбання ліків, 

— каже Сергій Миколайович. — Про те, що ми можемо отримати допомогу 

від Благодійного фонду, дізналися від голови громади. Ми зареєструвалися, 

поспілкувалися з працівниками: усі були дуже доброзичливі та намагалися 

скерувати наші наступні дії. Після цього, буквально за два тижні, ми отримали 

кошти на карту. Дуже вдячні за це». 

Зазначимо, що Оріхівська громада Запорізької області знаходиться на 

лінії фронту. До повномасштабного вторгнення тут проживало близько 

дев’ятнадцяти тисяч людей, у самому місті — понад чотирнадцять тисяч. Зараз 

у місті лишається всього 1165 жительок та жителів, а в громаді — 1370. 

Програма допомоги здійснюється у рамках проєкту «Життєво необхідне 

реагування на ризики, пов’язані із захистом, та гуманітарні потреби 

постраждалого від конфлікту населення на півдні та південному сході 
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України», який реалізують БО «БФ “ССС”» спільно з міжнародною 

гуманітарною організацією «CARE» за фінансової підтримки Міністерства 

закордонних справ Данії. 

 

*** 

 

26.04.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-i-navishcho-monitoryty-mistsevi-prohramy-v-

haluzi-sotszakhystu-rozpovily-na-treninhu-dlia-rady-vpo-na-ternopilshchyni/ 

Як і навіщо моніторити місцеві програми в галузі соцзахисту? 

Розповіли на тренінгу для Ради ВПО на Тернопільщині 

Підвищувати спроможність Рад ВПО — одне із завдань нашої команди 

цьогоріч. Зокрема ми допомагаємо Радам аналізувати місцеві політики та 

цільові програми в галузі соцзахисту щодо того, чи враховують вони потреби 

ВПО, та напрацьовувати зміни для них. 

23 квітня ми відвідали Кременецьку громаду на Тернопільщині, де 

мешкають майже 3000 переселенок і переселенців. Рік тому там створили 

Координаційну раду з питань ВПО при виконавчому комітеті Кременецької 

міської ради. Ми провели для її членкинь і членів тренінг, на якому розповіли 

про основні етапи моніторингу локальних політик і програм. Також наша 

регіональна юристка Яна Совик ознайомила Раду з порядком доступу до 

публічної інформації та порядком оскарження рішень, дій чи бездіяльність 

розпорядників інформації. 

«Тренінг пройшов жваво, у дружній атмосфері. Авдиторія була 

налаштована не тільки отримати знання, а й застосовувати їх на практиці. 

Завдяки цьому матеріал гарно сприймався, попри складність теми. Ми 

запропонували членкиням і членам Ради обговорити реальні приклади та 

успішні кейси. Найбільше їх цікавило, у яких громадах здійснювалися такі 

моніторинги та які були результати адвокацій, проведені на підставі цих 

досліджень.  

Спираючись на отримані знання, Рада готова проводити моніторинг і 

окреслила недоліки вже відомих їй програм. Попередньо визначили напрями, 

які, на думку Ради, обов’язково потрібно пропрацювати», — розповідає Юлія 

Алексеєнко, регіональна соціальна спеціалістка проєкту в Тернопільській 

області. 

Чому такі дослідження важливі? Моніторинг дає змогу оцінити 

наявність, доступність і ефективність цільових програм і місцевих політик у 

галузі соціального захисту ВПО, виявити позитивні практики та напрямки 

розвитку. Це сприяє продуктивній діяльності Ради ВПО та створенню базису 

для адвокатування змін. 

«Під час тренінгу ми наголошували, що Рада ВПО — це консультативно-

дорадчий орган. Проте, щоби надавати якісні консультації та рекомендації, 
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треба докладно вивчити чинні локальні акти, на яких базується алгоритм 

реалізації прав і гарантій ВПО. 

Рада ВПО має бути джерелом перевіреної, актуальної, релевантної 

інформації, яка може допомогти переселенкам і переселенцям реалізувати свої 

права. І водночас бути мотиватором, який підштовхує до внесення змін або 

створення ініціатив, які можуть поліпшити життя ВПО на місцях»,— додає 

Яна Шкуратова, регіональна координаторка проєкту. 

Ми проводимо освітні заходи для Рад ВПО в межах проєкту «Підтримка 

спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації 

внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у справах 

біженців в Україні. 

 

*** 

27.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/merezhi-tsentriv-dlia-vpo-ya-mariupol-sviatkuie-

dva-roky-roboty/ 

Мережі центрів для ВПО "Я — Маріуполь" святкує два роки роботи 

Два роки турбується про людей центр для переселенців "Я — 

Маріуполь". 

Про це повідомляє мережа центрів Я — Маріуполь. 

"Ми ніколи не думали, що будемо формувати спільноту поза нашого 

міста та стикнемося з такими масштабними викликами. Але точно можу 

сказати, що ми впорались. Наш досвід роботи з внутрішньо переміщеними 

особами визнаний кращим в Україні та буде врахований на рівні держави. 

Дякую команді та всім нашим партнерам, які допомагають відновлювати 

життя маріупольців. Ми тут, ми разом і кожен день працюємо для кожного 

жителя нашого міста", — звернулися в центрі. 

 


